

सरकार मग ते कुणाचेही असो निवडणुका तोंडावर आल्या की, प्रचंड कार्यतत्पर होते! सत्ताधा-यांना जनतेचा प्रचंड कळवळा येतो आणि मग सरकार 'जो जे वांछिल तो ते लाहो..' असे पसायदान आळवत जनतेच्या सुखासाठी, समृद्धीसाठी, विकासासाठी, स्वप्नपूर्तीसाठी असे झपाट्यात कामाला लागते की, काही विचाराता सोय नाही. सरकारच्या या झपाटलेपणासमोर राज्याची तिजोरी, तिची स्थिती, तिचे स्वास्थ्य, निरंतर व शाश्वत विकासाचा मार्ग वगैरे वगैरे सगळे मुद्दे निरर्थकच ठरतात. एवढेच काय पण 'मतांसाठीच घोषणांचा पाऊस' ही विरोधकांनी बॅबीच्या देठापासून ओरडून केलेली टीकासुद्धा बुळबुळीत ठरते.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

काँग्रेसची पहिली यादी आज जाहीर होणार?

मुंबई : विधानसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसची राज्यातील उमेदवारांची पहिली यादी गुरुवारी जाहीर होण्याची शक्यता आहे. दिल्लीत झालेल्या स्कीनिंग कमिटीच्या बैठकीत उमेदवारांच्या नावांवर चर्चा झाल्याची माहिती आहे. त्यामध्ये विद्यमान आमदार असलेल्या ३० हून अधिक उमेदवारांच्या नावाची यादी गुरुवारी जाहीर होण्याची शक्यता आहे.

बीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - १७५ गुरुवार, दि. १७ ऑक्टोबर २०२४ RNI No.: MAHMAR/2021/85884 NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26 पाने - ६ किंमत ३ रुपये

परळी

विधानसभा मतदारसंघ हा राज्याला ओळख असलेला मतदारसंघ आहे. वैद्यनाथ प्रभूंच्या पावन वास्तव्याने पुनीत झालेली भूमी, मराठवाड्यातील सर्वात जुने रेल्वे स्थानक असल्याने दळणवळणाच्या बाबतीत जोडल्या गेलेले शहर. येथील अर्थव्यवस्था ही बहुतांश कृषी केंद्रित अर्थव्यवस्था आहे. जसा हा भाग ऊसतोड मजुरांचा भाग म्हणून ओळखला जातो तसाच हा भाग विविध अंगांनी ओळखला जातो. राजकीय दृष्ट्या राज्याला परिचित असलेला हा मतदार संघ आणि तालुका आहे. पूर्वीचा रेणापूर असलेला हा मतदारसंघ १९९२ ला परळी मतदार संघात रूपांतरित झाला. या मतदार संघांचे वैशिष्ट्य म्हणजे हा कायम पुरोगामी विचारांच्या पाठीशी राहिलेला मतदार संघ आहे. अण्णाभाऊ गिते, रघुनाथराव मुंडे, पंडितराव दौंड, स्व.लोकनेते गोपीनाथराव मुंडे यांच्यासारखे मोठे नेतृत्व या भागाने राज्याला दिलेले आहेत. सोयाबीन, ऊस, कापूस उत्पादक शेतकऱ्यांची संख्या इथे मोठ्या प्रमाणावर असल्याचे दिसून येईल. राजकीय दृष्ट्या फार संवेदनशील असलेला हा भाग आहे. राज्यातील बड्या नेतृत्वापैकी शरद पवारांच्या आणि गोपीनाथराव मुंडे यांच्याच विचारांच्या पाठीशी उभा असलेला हा भाग आहे. अलीकडच्या काळात राजकीय अदलाबदलीत जुनेच परंतु नव्याने राजकीय पटलावर उदयास आलेले व्यक्तिमत्व म्हणजे राजाभाऊ फड... त्यांनी नुकताच शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीत प्रवेश केल्याने परळी मतदारसंघात हे नाव विशेष अर्थाने आता पुढे आले आहे. महाराष्ट्राच्या राजकीय पटलावर जरी हे नाव नव्याने आले असेल तरीही त्यांचा राजकीय अनुभव मोठा आहे, सामाजिक कार्याचे व्यासंगी व्यक्तिमत्व असल्याने मोठा लोकसंपर्क आहे, कारखानदार आणि व्यावसायिक असल्याने शेतकऱ्यांच्या प्रश्नांची जाणीव आहे, उच्च शिक्षित असल्याने महिला, मुली आणि विद्यार्थ्यांच्या नेमक्या प्रश्नांची जाण आहे. त्यांच्या व्यक्तिमत्त्वाच्या जुन्याच परिचयाचा हा नव्याने धांडोळा..

राजेभाऊ फड

YouTube Facebook X Instagram Rajebhau Phad

बहुआयामी उच्चशिक्षित व्यक्तिमत्व...



०३ जून १९८० रोजी राजाभाऊ फड यांचा कऱ्हेरवाडी येथे जन्म झाला. इथेच प्राथमिक शिक्षण झाले आणि परळी वेंजनाथ येथे पुढील शिक्षण त्यांनी घेतले. पदवीचे शिक्षण पूर्ण करून बिपिएड पूर्ण केले. महाविद्यालयीन जीवनातच चळवळीचा कार्यकर्ता म्हणून त्यांनी स्वतःची ओळख निर्माण केली. आज

जरी राजकीय क्षेत्रात त्यांची नव्याने ओळख महाराष्ट्राला झाली असली तरी ते मागील अनेक वर्षांपासून या क्षेत्रात कार्यरत आहेत. राष्ट्रीय समाज पक्षाचे अध्यक्ष महादेव जानकर यांच्या पक्षाचे युवक प्रदेश उपाध्यक्ष म्हणून त्यांनी अनेक वर्षे काम केले. त्यांचे सासरे आ.रत्नाकर गुट्टे यांना २०१९ विधानसभा निवडणुकीत निवडून आणण्यात "किंगमेकर" म्हणून महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावली आणि त्यांनी रणमैदानात बाजी मारली. विशेष म्हणजे जनतेच्या प्रश्नांची जाण ठेवत आलेल्या अडचणींना दूर करण्यासाठी अहोरात्र प्रयत्न केले आणि आजही करत आहेत. जनतेला दिलेला प्रत्येक शब्द पूर्ण करण्यासाठी ते प्रत्येकाच्या हाकेला धावून जातात. एकदा जुळलेली नाळ ते कधीही तुटू देत नाहीत त्यामुळे त्यांचा सर्वदूर जनसंपर्क आहे ही त्यांच्या जमेची विशेष बाजू आहे असे म्हणावे लागेल. प्रत्यक्षात जाऊन काम करणे याचा अर्थ काय...? तर सामाजिक आणि राजकीय जीवनात काम करत असताना ज्या लोकांच्या पाठबळावर आपण राजकारण करतो त्यांच्या प्रत्येक अडचणीला धावून जाणे हा राजाभाऊ फड यांचा स्वभाव. स्वतःच्या आईला सरपंच करण्याचे आणि हेलिकॉप्टरने गावात घेऊन येण्याचे स्वप्न त्यांनी पूर्ण करून दाखवले. "जीपर्यंत आई सरपंच आहेत तोपर्यंत गावातील प्रत्येक मुलीच्या लग्नाला १० हजार रुपयांची मदत करणार" अशी प्रतिज्ञा त्यांनी केली आणि अखंडपणे ते आजही पाळत आहेत. मागील २५ वर्षांपासून ग्रामपंचायत त्यांच्या ताब्यात आहे. सरपंच म्हणून मतदारसंघातील सर्वाधिक लोकसंख्या असलेल्या गावाचा त्यांनी कायापालट करून दाखवला. शासकीय योजना खेचून आणणे, त्यांची अंमलबजावणी करणे आणि विकासाची ही गंगा सर्वसामान्य लोकांच्या उंबऱ्यापर्यंत नेण्याचे काम राजाभाऊ यांनी केले आहे. हाच वासा आणि वारसा कायम अखंडपणे त्यांनी पुढे सुरू ठेवला आहे.



राजकीय, सामाजिक क्षेत्रातील सर्वपरिचित हक्काचा माणूस

उद्यमी कार्यकर्ता!

संवेदनशील युवा नेता

दूरदृष्टीचा माणूस

प्रस्थापितांच्या दबावाला बळी न पडता त्यांनी आजवर राजकारण केले. गुंडगिरी, दादागिरीला न जुमानता अनेक निवडणुका त्यांनी लढवल्या. कधी विजय वाटायला आला तर कधी पराभव झाला. ऊन सावलीच्या या खेळाची गंमत त्यांनी पाहिलेली आहे. २०१९ च्या गंगाखेड विधानसभा निवडणुकीत सासरे आ.रत्नाकर गुट्टे यांची संपूर्ण प्रचार यंत्रणा हाताळली. त्या निवडणुकीत त्यांनी श्री गुट्टे यांना निवडणूक आणले आणि किंगमेकर ठरले. राजेभाऊ फड यांनी कोरी जिल्हा परिषदेची निवडणूक लढवली मात्र त्यात त्यांचा अल्प मतांनी निसटता पराभव झाला. परळी कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या अटीतटीच्या निवडणुकीत त्यांनी दणदणीत विजय मिळवला. ही निवडणूक संपूर्ण राज्यात गाजली होती. कृ.ऊ.बा.च्या निवडणुकीत तर त्यांच्या समोरील उमेदवार हे आताचे आमदार आहेत. म्हणजेच अत्यंत टोकाच्या लढाया लढून एखाद्या योद्ध्याप्रमाणे त्यांनी जिंकल्या आहे. झालेच तर कऱ्हेरवाडी ग्रामपंचायतचा मागील अनेक वर्षांपासून ते कारभार पाहत असल्याने त्यांना मोठा राजकीय अनुभव आहे.

व्यवसायाकडून

राजकारणाकडे वळत असतांना त्यांनी काही गोष्टींचा विचार नक्कीच केलेला होता. ज्या क्षेत्रात आपण जात आहोत, त्या क्षेत्राचा लोककल्याणासाठी आणि जनसेवेसाठी वापर करायचा असाच ठामनिश्चय त्यांनी केलेला होता. आजवरच्या जीवनात त्यांनी अनेक राजकीय पक्षांमध्ये काम केले. पक्ष जरी बदलले असले तरी ते नेतृत्व,

ते व्यक्तीमत्व आणि त्यांच्यातील कार्यकर्तृत्वाचे गुण मात्र जशास तसेच आहेत. भाऊंच्या कामाच्या कार्यकक्षा कुठल्याही एका वर्तुळापुरत्या मर्यादीत नाहीत. सामाजिक, राजकीय, सांस्कृतिक, धार्मिक, शैक्षणिक अशा विविध क्षेत्रांमध्ये त्यांची भरीव कामगिरी आहे. वेळ, काळ आणि प्रसंग ओळखून धावून जाण्याची त्यांच्याकडे हातोटी आहे. एरव्ही तर ते त्यांच्याकडे येणाऱ्या प्रत्येकाला पूर्ण क्षमतेने मदत करतातच, मात्र सार्वजनिक संकटांच्या काळातही ते नेहमीच निरपेक्ष भावनेने समाजसेवेसाठी पुढे असतात. कोरोना महामारीच्या काळात त्यांनी शेकडो नव्हे तर हजारो जीवांना मदत केली. निराश्रीतांना आसरा, तहानलेल्यांना पाणी, भुकेल्यांना अन्न आणि गरजूंवर उपचाराची त्यांनी सोय केली. एकूणच त्यांनी चौफेर पध्दतीचे काम या काळात त्यांनी केले. असे नव्हे की फक्त गावातील आणि शहरातील गरजवंतांच्या मदतीला ते धावून जातात, तर मतदारसंघातील शहरी आणि ग्रामिण भागातील प्रत्येकाच्या मदतीला जाण्यास ते नेहमी तत्पर असतात. मदतीचा हात पुढे करीत असतांना त्यांनी नाव, गाव, जात, पक्ष, शहरी, ग्रामिण असा कधीही भेदभाव केला नाही. आपल्याकडे आलेला माणूस हा आपलाच असे ते समजतात. ज्यांनी आपल्याला जीव लावला ती जीवाची माणसं असे समजण्याचा त्यांचा स्थायी स्वभाव आहे. आगामी विधानसभा निवडणुकीस राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाकडून त्यांना तिकीट मिळण्याची दाट शक्यता आहे. त्यांनी पक्षाकडे मुलाखतसुद्धा दिलेली आहे. पक्षाचे सर्वेसाथी शरदचंद्र पवार साहेब जे सांगतील तोच उमेदवार अंतिम असून, आपणही त्यांच्याच आदेशाचे पालन करणार असल्याचे ते म्हणतात. पक्षाने दिलेला उमेदवार म्हणजे तोच आमदार हे समजून ते या निवडणुकीत कामाला लागले आहेत...

- अक्षय मुंडे

अग्रलेख

सरकार मग ते कुणाचेही असो निवडणुका तोंडावर आल्या की, प्रचंड कार्यतत्पर होते! सत्ताधा-यांना जनतेचा प्रचंड कळवळा येतो आणि मग सरकार 'जो जे वांछिल तो ते लाहो..' असे पसायदान आळवत जनतेच्या सुखासाठी, समृद्धीसाठी, विकासासाठी, स्वप्नपूर्तीसाठी असे झपाटल्यागत कामाला लागते की, काही विचारता सोय नाही. सरकारच्या या झपाटलेपणासमोर राज्याची तिजोरी, तिची स्थिती, तिचे स्वास्थ्य, निरंतर व शाश्वत विकासाचा मार्ग वगैरे वगैरे सगळे मुद्दे निरर्थकच ठरतात. एवढंच काय पण 'मतांसाठीच घोषणांचा पाऊस' ही विरोधकांनी बेंबीच्या देठापासून ओरडून केलेली टीकासुद्धा बुळबुळीत ठरते. मतदारांनीही सगळ्याच राजकीय पक्षांचा पुरेपूर अनुभव घेतलेला असल्याने त्यांनाही सत्तेवर कोणी का असना व विरोधात कोणी का असना हेच होणार हे पुरते ठाऊक असल्याने मतदार विरोधकांची टीका गांभीर्याने घेण्याची अजिबात तसदी घेत नाहीतच! मग मतदारांनी आपल्याकडे आकर्षित व्हावे यासाठी आपल्या जाहीरनाम्यात आश्वासनांची बरसात करणे विरोधकांना क्रमप्राप्त ठरते. त्यातून मग जाहीरनाम्यातील आश्वासनांचे 'वॉर' सुरू होते. भारतातील केंद्रीय निवडणुकीपासून विधानसभेच्याच नव्हे तर स्थानिक स्वराज्य संस्थेपर्यंतच्या कोणत्याही निवडणुका बघा, तुम्हाला त्यात हाच एकमेव कॉमन व सातत्यपूर्ण पॅटर्न दिसेल! असो!! सांगायचा मूळ मुद्दा हा की, निवडणूक जवळ आली की, राजकीय पक्षांना मतदारांचा प्रचंड कळवळा येतो व ते झपाटल्यासारखे कार्यरत होतात.

त्यात सत्तेवर असलेल्यांना असणारा कळवळा टोपल्याने व पोत्याने जास्त असणे ओघाने आलेच. त्यातच जर मतदारांनी लोकसभा निवडणुकीत सत्ताधा-यांवर नाराजी व्यक्त केली असेल तर मग सत्ताधारी खडबडून जागे होणे व त्यांनी ताकही फुंकून पिणे ओघाने आलेच! हेच सगळे सध्या महाराष्ट्रात घडत आहे व ते घडणे अजिबात अनपेक्षित वगैरे नाहीच. वेगवेगळ्या जरा काही असेल तर ते हेच की, विद्यमान सत्ताधा-यांनी 'छप्पर फाड' घोषणांचा व निर्णयांचा नवा विक्रम स्थापन करणे! आजवरच्या कुठल्याही सरकारने जी कार्यतत्परता दाखविली नाही ते सध्याचे सरकार दाखवते आहे.

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी तर आपल्या सरकारची टॅंगलाईनच 'हे देणारे सरकार आहे' अशीच करून टाकली आहे. त्यामुळे मागच्या एक महिन्यापासून मुख्यमंत्र्यांच्या या टॅंगलाईनचा संपूर्ण पाईक होत त्यांचे सरकार 'मागेल त्याला, मागेल ते' या मोडमध्ये जाऊन छप्पर फाड निर्णय घेत आहे. ऑक्टोबर महिन्याच्या १४ तारखेपर्यंत महायुती सरकारने एकूण १,३४२ शासन निर्णय घेतले आहेत. त्यातील १८९ निर्णय एकट्या १४ ऑक्टोबरच्या मंत्रिमंडळ बैठकीत झाले आहेत. याव्यतिरिक्त सरकारने गेल्या काही दिवसांमध्ये मोठमोठ्या घोषणांचाही धडाका लावला आहे. अशा घोषणांची संख्याही आता दीडशेच्या वर गेली आहे. अर्थातच हे सगळे निर्णय घेताना ते राज्याच्या तिजोरीला सोसतील का? आणि या निर्णयांचा भविष्यात निभाव लागेल का? हे प्रश्न सत्ताधा-यांच्या लेखी गौणच

आदर्श आचारसंहितेची अंमलबजावणी काटेकोरपणे करा - जिल्हाधिकारी पाठक

बीड। प्रतिनिधी
महाराष्ट्र विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक- २०२४ साठी भारत निवडणूक आयोगातर्फे राज्यात विधानसभा निवडणुकीचा कार्यक्रम (ता.१५) घोषित करण्यात आला आहे. बीड जिल्ह्यातील सहाही मतदारसंघात निवडणुकीची आदर्श आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी व्हावी, या दृष्टीने आदर्श आचारसंहितेची अंमलबजावणी काटेकोरपणे करण्यात यावी, अशा सूचना जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी आज अधिकाऱ्यांना केल्या. जिल्हाधिकारी कार्यालयातील नियोजन सभागृहात आदर्श आचारसंहिताबाबत सर्व कार्यालय प्रमुख, पथक प्रमुखांची बैठक श्री.



पाठक यांच्या अध्यक्षतेखाली पार पडली. या बैठकीस जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी आदित्य जीने, पोलिस अधीक्षक अविनाश बारगाळ, प्र. अपर जिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी, निवडणूक उपजिल्हाधिकारी महेंद्रकुमार कांबळे, उपजिल्हाधिकारी शैलेश सुर्यवंशी, बीड विधानसभा मतदार संघाच्या निवडणूक निर्णय अधिकारी कविता जाधव, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी

अधिकारी वासुदेव सोळंके, एनआयसीचे वरिष्ठ वैज्ञानिक भाऊसाहेब बांगर यांची उपस्थिती होती. आदर्श आचारसंहिता लागू झाल्यापासून पहिल्या २४, ४८ व ७२ तासांत करावयाच्या कार्यवाहीबाबत, नेमण्यात आलेल्या विविध पथकांकडून करावयाच्या कार्यवाहीबाबतच सविस्तर आढावा जिल्हाधिकारी पाठक यांनी घेतला. त्याचबरोबर

आदर्श आचारसंहितेचे पालन करणे, विविध कार्यान्वित पथके आणि त्यांनी करावयाच्या कार्यवाहीबाबत आवश्यक त्या सूचनाही सर्व अधिकाऱ्यांना श्री. पाठक यांनी केल्या. श्रीमती जाधव, श्री. सुर्यवंशी, श्री. सोळंके यांनीही आदर्श आचारसंहितेचे या अंमलबजावणीबाबत सविस्तर मार्गदर्शन उपस्थित सर्व कार्यालय प्रमुख अधिकाऱ्यांना केले.

आदर्श इंटरनॅशनल स्कूल येथे डॉ. अब्दुल कलाम यांची जयंती संपन्न

अंबड। प्रतिनिधी
आदर्श ग्रुप ऑफ एज्युकेशन अंबड अंतर्गत, आदर्श इंटरनॅशनल स्कूल पारनेर, येथे डॉ. ए. पी. जे अब्दुल कलाम जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी संस्थापक अध्यक्ष मा.श्री.अशोक भाऊ लांडे सर व संस्थापक सचिव सौ.शिलाताई लांडे मंडम यांच्या शुभहस्ते या महापुरुषांचे प्रतिमा पुजन करण्यात आले. आपल्या मार्गदर्शनपर भाषणात मा.श्री. अध्यक्ष सरांनी ए.पी.जे. अब्दुल कलाम साहेब यांचा जीवन परिचय करून दिला. अचुल पाकीर्ण जैतुलाब्दिन तथा ए.पी.जे अब्दुल कलाम (१५ ऑक्टोबर १९३१ - २७ जुलै २०१५) हे एक भारतीय एंसेम्बल शास्त्रज्ञ होते. तसेच त्यांनी २००२ ते २००७ या काळात भारताचे

वे११ राष्ट्रपती म्हणून देखील काम केले होते. कलाम हे तामिळनाडूच्या रामेश्वरम येथे वाढले होते, आणि तेथेच त्यांनी काम केले. तसेच या जयंतीचे औचित्य साधत इयत्ता तीसरी ते सातवी या वर्गातील विद्यार्थ्यांचे वाचन घेऊन कलाम साहेबांना अभिवादन करण्यात आले. यावेळी मुख्यध्यापिका सौ.गीता जाधव मंडम, उपमुख्याध्यापक श्री. भाऊसाहेब बारहाते सर, वस्तीगृह काळजीवाहक सौ. शिवाल टकले मंडम, सौ. रेणुका कुलकर्णी मंडम, श्री. प्रविण राठोड सर, श्री. श्रीकांत देशमुख सर, श्री. योगेश सुर्यवंशी सर, सौ. प्रतिभा मंडम, श्री. सोमेश शिर्मे सर, श्री. अर्जुन गदाग सर, श्री. गणेश वाघ सर, हाजी सहाय शेख मंडम, वैष्णवी कदम मंडम, सौ. कोमल गाडकर मंडम, श्री. राम हामने सर, श्री.निखील पाटील सरसौ. संध्या नवले मंडम श्री. अक्षय घाणे सर आदींची उपस्थिती होती. या कार्यक्रमांचे सूत्रसंचालन श्री. अरविंद जैस्वाल सर यांनी केले. तर आभार कुलकर्णी मंडम यांनी मानले.

भौतिक शास्त्र आणि एरोस्पेस दिला. अचुल पाकीर्ण जैतुलाब्दिन तथा ए.पी.जे अब्दुल कलाम (१५ ऑक्टोबर १९३१ - २७ जुलै २०१५) हे एक भारतीय एंसेम्बल शास्त्रज्ञ होते. तसेच त्यांनी २००२ ते २००७ या काळात भारताचे



पंडितराव बोराडे यांना मराठवाडा भूषण पुरस्कार

जालना। प्रतिनिधी
मराठवाडा सामाजिक फाउंडेशन महाराष्ट्र राज्य सामाजिक संघटना असून सर्व जाती धर्म, जात, पंथ च्या पलीकडे असून फाउंडेशन ने नाशिक मध्ये दसरा मेळाव्या निमीताने सिडको नाशिक येथे माऊली लॉन्स येथे विविध क्षेत्रात उल्लेखनीय कामगिरी करणाऱ्या व्यक्तींचा मराठवाडा भूषण पुरस्कार देऊन गौरवण्यात येते सामाजिक क्षेत्रात काम करीत असताना निस्वार्थीपणाने पत्रकारितेच्या माध्यमातून अन्याय विरोधात आणि गोरगरीब, पिडित यांच्यावर होत असलेल्या अन्यायाविरुद्ध प्रखंड लिखाण करून न्याय मिळवून दिला. पंडितराव बोराडे यांनी विशेष काम केले आहे तसेच मराठवाडा सामाजिक फाउंडेशनचे त्रे प्रदेश सचिव असल्याने त्यामध्येही त्यांनी विविध सामाजिक कार्य केले आहे. या कार्याची दखल घेऊन मराठवाडा सामाजिक फाउंडेशन



नाशिक महाराष्ट्र राज्य यांच्या वतीने त्यांना मराठवाडा भूषण पुरस्कार प्रदान करून येथोचित सत्कार करण्यात आला. यावेळी भारतीय जनता पार्टी चे प्रदेश प्रवक्ते लक्ष्मण सावजी, कामगार नेते डॉ डी.एल.कराड, भाजपा जिल्हाध्यक्ष सुनिल बच्छाव, डॉ. रमेश घाडगे, कॉंग्रेस पक्षाचे प्रदेश उपाध्यक्ष शरद आहेर, आंतरराष्ट्रीय धावपटू कविता राजूत, आंतर राष्ट्रीय जिमनॅस्टिक खेळाडू अधिषेक शिंदे आदी मान्यवर उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष भाजपा प्रवक्ते लक्ष्मण सावजी यांनी आपल्या भाषणात सांगितले की,

जसा खांदीस महोत्सव नाशिक शहरात होतो त्याच प्रमाणे नाशिक मध्ये मराठवाडा महोत्सव सुरू करावा. व्यवस्थित नियोजन करून एक चांगला उपक्रम या माध्यमातून सुरू करता येईल. यावेळी प्रमुख उपस्थितीत डॉ. डी.एल.कराड, सुनिल बच्छाव, शरद आहेर, डॉ रमेश घाडगे बापुसाहेब शिंदे, आदींनी मार्गदर्शन केले. या प्रसंगी विविध मान्यवरांचा सत्कार करण्यात आला कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक भाषण फाउंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष आबासाहेब टपले यांनी केले तर सूत्र संचालन पुनम शिरोडे यांनी केले. उपस्थित मराठवाडा

फाउंडेशनचे बी.एस.बोखारे, जि.एस.कातारे, शरद राजबिडे, जालना जिल्हाध्यक्ष रमेश देशपांडे, महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ मुंबई शाखा मंडा तालुका अध्यक्ष पत्रकार बालाजी कुलकर्णी अशोक शेळके शिवाजीराव बल्लाळ, अजय आघाव, बाबासाहेब डव, नारायण वाढेकर, बापूराव टपले, मुंजा भाऊ, शेळके चिंतामण मुंडे, ऑकारेकर गंजवै, राजेंद्र तनपुरे, नामदेव नववरे तसेच मराठवाडा सामाजिक फाउंडेशन चे पदाधिकारी व नाशिक शहर परिसरातील मराठवाड्यातील रहिवासी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

छप्पर फाड निर्णय!

आहेत.

उदाहरणार्थ मुंबईत प्रवेश करताना असणा-या पाचही टोलनाक्यांवर हलक्या वाहनांना संपूर्ण टोलमाफी देण्याचा निर्णय सरकारने घेतला आहे. याचा अर्थ आता टोलची ही रक्कम सरकार राज्याच्या तिजोरीतून कंत्राटदाराला देणार! या टोलनाक्यांवर सर्व मिळून रोज साधारण तीन लाख खाजगी कार व लहान वाहने ये-जा करतात. त्यादृष्टीने सरकारचा हा निर्णय लाखो वाहनधारकांना दिलासा देणाराच आहे व ते या निर्णयाने खुश होणारी साहजिकच आहे. मात्र, या निर्णयापोटी राज्याच्या तिजोरीवर पाच हजार कोटी महिन्याला बोजा पडेल. मुख्यमंत्री शिंदे हा टोल आता कायमचा बंद झाल्याचे सांगत आहेत. जर खरेच तसे घडले तर मग सरकारी तिजोरीवरच्या महिन्याकाठी पाच हजार कोटी रुपयांच्या अतिरिक्त बोजाची तरतूद सरकार कोणत्या मार्गाने करणार? हा कळीचा प्रश्न! त्याचे उत्तर सरळच ते म्हणजे करावाड! जर सरकार हे सत्य नाकारून करावाड करणार नसल्याचा दावा करत असेल तर त्याचा सरळ-सरळ अर्थ हाच की, ही टोलमाफी फक्त निवडणुकीपुरती आहे.

बरं सरकारने दुसरा मार्ग शोधून या बोजाची तरतूद केली तरी तेवढ्यावर हा प्रश्न संपणार नाही कारण राज्यातील इतर सर्वच टोलनाक्यांवर टोलमाफीची मागणी समोर येईल व सरकारला समन्यायी पद्धतीने त्याबाबत निर्णय घ्यावाच लागेल. अशावेळी सरकार राज्याच्या तिजोरीवर वाढणा-या प्रचंड बोजाची तरतूद कुटून करणार हा प्रश्न निर्माण होतोच! अर्थातच

अशा प्रश्नांची उत्तरे कुठलेच सरकार देत नाहीच त्यामुळे ती न मिळणे अपेक्षितच. मात्र, त्याची दुसरी बाजू ही की, जेव्हा अशी उत्तरे मिळत नाहीत तेव्हा तो निर्णय, त्या योजना, त्या घोषणा, ती आश्वासने ही अल्पजीवीच असतात. थेट सांगायचे तर असे निर्णय, अशा योजना, घोषणा, आश्वासने ही निवडणुकीपुरती असतात व निवडणुकीनंतर हे सगळे हवेत विरून गेलेले असते. मतदारांना हा अनुभव नवा आहे असे अजिबात नाहीच. त्यांनाही याचा अंदाज असतोच.

मात्र, पाच वर्षे आपल्याला थारा न देणारे सरकार निवडणूक काळात आपल्यासमोर हात जोडून उभे असेल व 'बोल आका क्या हुक्म है?' असे विचारत असेल तर जेवढे पदरात पाडून घेता येते तेवढे घ्या, असाच विचार सामान्य मतदारांनी करतो. लाडकी बहीण, लाडका भाऊ, इझनावारी महामंडळे हे सगळे त्यातूनच येते. हे म्हणजे राज्याचा व पर्यायाने राज्यातील जनतेचा शाश्वत व सातत्यपूर्ण विकास मार्गापासूनची कायमची घेतली जात असलेली फारकतच आहे व त्यात कुणाचेही भ्रते नाहीच! मात्र, सत्ताकारणासमोर हे सगळे शहाणपण गौणच ठरते. त्यामुळे घोषणा, निर्णय, आश्वासनांचा सार्वत्रिक व सर्वपक्षीय मुसळधार पाऊस अटळ! अतिवृष्टीने नुकसानच होते हा निसर्ग नियम! तो नियम सगळीकडेच सारखाच लागू होतो. मात्र, सत्ताकारणाने हा नियम पुरता धाब्यावर बसवला आहे आणि विद्यमान सरकारने या कामी आपल्या नावे नवा विक्रम प्रस्थापित केला आहे, हे मात्र निश्चित!

राजकीय दबावाखाली केलेली स्थानबद्धता उच्च न्यायालयाकडून रद्द

जालना। प्रतिनिधी
राजकीय वैमनस्यातून आमदार नारायण कुचे यांनी जिल्हा प्रशासन आणि पोलीस प्रशासनाचा गैरपार करत भाजपचे आमदार नारायण कुचे यांनी यांचा भाचा दीपक लक्ष्मण डोंगरे यावर वारंवार खोटे गुन्हे दाखल केले. शिवाय याच गुन्हाचा आधार घेत एमपीडीए नुसार कारवाई करत एक वर्षासाठी हसूल कारागृहात स्थानबद्ध केले होते. ही कारवाई करताना पोलीस प्रशासनावर दबाव आणून गैर मार्गाने एमपीडीए कारवाई करत भाचा दीपक डोंगरे यास हरसुल कारागृहात ठेवल्याचा आरोप दीपक डोंगरे यांनी केला. मात्र याच प्रकरणात न्यायव्यवस्थेने मला न्याय दिला असून उच्च न्यायालयाने माझी याचिका मंजूर करत माझी या गैरप्रकारे झालेल्या एमपीडीए कारवाईतून मुक्तता केली असल्याची माहिती सामाजिक कार्यकर्ते दीपक डोंगरे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.



राजकीय लाभापोटी आ.नारायण कुचे काहीही करू शकतात

मला राजकीय जीवनातून उदवण्यासाठी आणि स्वतःचा पराभव दूर करण्यासाठी आमदार नारायण कुचे काहीही करू शकतात. सध्या मला अनेक नवीन नंबर वरून कॉल येत असून भेटण्यासाठी बोलावण्यात येत आहे. शिवाय धमकवल्याही जात आहे. ही या प्रकरणात पोलीस अधीक्षक कार्यालयाकडे नुकतीच तक्रार देखील केली आहे. नारायण कुचे माझ्यावर गंभीर स्वरूपाचे खोटे गुन्हे दाखल करू शकतात. त्यामुळे जिल्हातील कोणत्याही पोलीस ठाण्यात माझ्या विरोधात तक्रार आल्यास मला बोलावून शहानिशा करावी अशी विनंती देखील ही पोलीस अधीक्षक अजय कुमार बंसल यांच्याकडे केली आहे.

कारवाईत अडकवण्याचे षडयंत्र रचले. कार्यालयाचा वापर करत गैरप्रकारे एमपीडीए कारवाई करत भाचा दीपक डोंगरे यास हरसुल कारागृहात एका वर्षासाठी स्थानबद्ध केले होते. मात्र या प्रकरणात दीपक डोंगरे यांनी उच्च न्यायालयात दाद मागत मुंबई उच्च न्यायालयाच्या छत्रपती संभाजी नगर येथील खंडपीठात याचिका दाखल केली

पान ६ वरून...

बीडमध्ये निवडणुकीसाठी

जनसंपर्क अधिक प्रभावी कसा करता येईल, याचे धडे राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षातर्फे देण्यात आले. पक्षाच्या वरिष्ठ पदाधिकार्यांनी आढावा घेतल्यानंतर बीड विधानसभा मतदारसंघात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष निवडणूक लढवण्यासाठी सज्ज असल्याचे विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी स्पष्ट केले आहे. बीडची जागा राष्ट्रवादी काँग्रेसकडेच यापूर्वी अनेकदा बीड विधानसभेची जागा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षालाच मिळणार असल्याचा दावा खुद्द उपमुख्यमंत्री अजितदादा पवार, पक्षाचे राष्ट्रीय प्रवक्ते तथा पालकमंत्री ना.धनंजय मुंडे यांनी देखील केलेला आहे. तसेच महायुतीकडून सुरू असलेल्या वाटाघाटीत बीडच्या जागेवर शिक्कामोर्तब झाले असून ही जागा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या वाटला जाणार असल्याचे जवळपास निश्चित झाले आहे. त्यामुळे राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांमध्ये उत्साहाचे वातावरण आहे.

अनेक महिन्यांपासून कंपनीकडून प्रचार राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष तथा उपमुख्यमंत्री अजित पवार, पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या नेतृत्वाखाली बीड जिल्ह्यात पक्ष निवडणुकीस सामोरे जाणार आहे. पक्षाच्या एका खाजगी कंपनीकडून गेल्या अनेक महिन्यांपासून संभाव्य उमेदवारांसाठी फायदा होईल, यादृष्टीने प्रचार, प्रसार व सर्व्हेक्षण केले जात आहे. याशिवाय, नागरिकांना शासनाच्या योजनांचा लाभ देण्यावर भर दिला होता.

सहा विधानसभा मतदारसंघात
आहेत. यासह संवेदनशील मतदान केंद्रे, बॅलट, कंट्रोल युनिट, व्हीव्हीपॅट, पोलिस पथके, निमलक्ष्मी पथके, स्थिर पथके आदींची माहितीही श्री. पाठक यांनी दिली. या माहितीसह आवश्यक त्याप्रमाणात पुरेसे मनुष्यबळ उपलब्ध असल्याचेही श्री. पाठक यांनी यावेळी पत्रकारांना सांगितले. यावेळी जिल्हा प्रशासनाच्यावतीने संकलित करण्यात आलेल्या निवडणुकीची संविधान आवश्यक माहितीची संदर्भ पुस्तिकाही उपस्थित पत्रकारांना देण्यात आली. असा आहे निवडणूक कार्यक्रम निवडणुकीची अधिसूचना प्रसिद्ध करण्याचा दिनांक २२ ऑक्टोबर २०२४ नामनिर्देशनपत्रे सादर करण्याचा अंतिम दिनांक- २९ ऑक्टोबर २०२४ नामनिर्देशन पत्रांची छाननी- ३० ऑक्टोबर २०२४ उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याचा दिनांक- ४ नोव्हेंबर २०२४ प्रत्यक्ष मतदानाचा दिनांक- २० नोव्हेंबर २०२४ मतमोजणी दिनांक- २३ नोव्हेंबर २०२४ निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण करण्याचा दिनांक- २५ नोव्हेंबर २०२४

संघटनेला राजकारण नाही

पान ६ वरून...

भाषणातून मोलाचे मार्गदर्शन केले. यावेळी वक्त्यांनी भाषणातून शिक्षण हा समाज सुधारण्याचा मुख्य पाया असून शिक्षणानेच माणूस मोठा होतो. शिक्षणाने कुटुंबाची व समाजाची प्रगती होते. शिक्षणाने संघर्ष करण्याची प्रेरणा मिळते. शिक्षणाभावाची भटका- विमुक्त जाती- जमाती मागासलेल्या आहेत. त्यासाठी सर्व समाजबांधवांनी एकत्रित येऊन संघटित व्हावे व आपल्या मुलांना शिक्षणाच्या प्रवाहात आणून उच्च शिक्षण घ्यावे व पारंपारिक व्यवसायात गुपफूटून न राहता शिक्षणावर भर द्यावा. तसेच डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, राजेंद्र छत्रपती शाह महाराज, सावित्रीबाई फुले, महात्मा ज्योतिबा फुले यांचा आदर्श व शिक्षण आचरणगत आणण्याचे आवाहन केले. या कार्यक्रमाला भटके-विमुक्त जाती जमाती समाज मोठ्या संख्येने उपस्थित होता. कार्यक्रमाचे आयोजन हनुमंत धनवटे महाराज बीड जिल्हाध्यक्ष यांनी उत्कृष्ट केले होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन नवनाथ जाधव यांनी केले.

जागतिक अंध दिनाचे औचित्य

असून उद्देशपूर्तीसाठी राज्यभरात विविध कार्यक्रम राबवत असल्याची माहिती संस्थेचे अध्यक्ष डॉकर माधव गोरे यांनी आपल्या प्रास्ताविक भाषणात दिली. अनिकेत लोहिया यांनी याप्रसंगी मार्गदर्शन पर भाषण केले. याप्रसंगी अंबाजोगाई येथील श्री सुहास पाठक आणि मित्र परिवारातर्फे मराठवाड्यातील अंध व्यक्तींना पांढऱ्या काठीचे वितरण अनिकेत लोहिया आणि पुरुषोत्तम चोखडा यांच्या हस्ते देण्यात आले. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सुहास पाठक, जयप्रकाश भुतडा, राजू चोखडा, ईश्वर भुतडा सोमवंशी महाराज यांचे सहकार्य लाभले. व्यासपीठावर संस्थेचे सचिव संदीप चोपडे, सह सचिव मीरा चोपडे आणि सहसचिव प्रशांत गवंडगावे हे उपस्थित होते.

या कार्यक्रमासाठी बीड, लातूर, धाराशिव, नोंदिव, जालना, छत्रपती संभाजीनगर, हिंगोली आणि परभणी जिल्हातून १५० दिव्यांग व्यक्ती सहभागी झाले होते. सकाळी पांढरी काठी जनजागृती फेरी अंबाजोगाई शहरातून काढण्यात आली. या फेरीमध्ये शंभरहून अधिक अंध व्यक्ती सहभागी झाले होते. कार्यक्रमाचा प्रास्ताविक आणि सूत्रसंचालन डॉ. माधव गोरे यांनी केले, तर आभार सचिव प्रशांत गवंडगावे यांनी मानले. कार्यक्रमाला सर्व स्तरातील नागरिक उपस्थित होते.

तलवाड्यात बदामावर पंडितांच्या

आहे. शिवसेना बीड जिल्हा समन्वयक तथा जिल्हा परिषदेचे माजी अर्थ व बांधकाम सभापती पंडित आणि युवा नेते यशराज पंडित यांनी सर्वांचे गळ्यात भावने रमाल घालून स्वागत केले. बदामावर पंडित यांना आमदार करण्यासाठी आम्ही दिवसरात्र जागोवाव जाऊन, मतदारांच्या भेटी घेऊन जास्तीत जास्त मतदान शिवसेना आणि महाविकास आघाडीला करून घेण्यासाठी काम करणार असल्याचे शिवसेना प्रवेश केलेल्या या पदाधिकाऱ्यांनी सांगितले. यावेळी शिवसैनिक बहुसंख्येने उपस्थित होते.

काळा पैसा वापरला जात असल्यास माहिती देण्याचे आवाहन

बीड : महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक २०२४ मध्ये काळा पैसा वापरला जात असल्याची माहिती, रोख रकमेचे वाटप, रोख रकमेची हालचाल याबाबत विश्वसनीय माहिती असल्यास ती निसर्कोच पणे घ्यावी, असे आवाहन नागपूरच्या आयकर प्रधान संचालक कार्यालयाचे आयकर उपसंचालक (तपास) अनिल खडसे यांनी केले आहे. माहिती देण्याची ओळख गुप्त ठेवण्यात येईल, असेही त्यांनी म्हटले आहे. माहिती पाठविण्यासाठी टोल फ्री क्रमांक १८००-२३३-०३५५, १८००-२३३-०३५६, छायाचित्रे, व्हिडिओ इत्यादी पाठविण्यासाठी व्हाटसअप क्र. ९४०३३९९८० आहेत. निवडणुकी दरम्यान काळा पैसा वापर रोखण्यासाठी प्राप्तीकर विभागास सहकार्य करावे, असेही त्यांनी आवाहन केले आहे.

राज्य लोकतंत्र

दैनिक

गुरुवार, दि. १७ ऑक्टोबर २०२४

महादेव जानकर महायुतीतून बाहेर

मुंबई-महाराष्ट्राच्या राजकारणात आता ट्रिस्ट देण्याची शक्यता आहे. कारण राष्ट्रीय समाज पक्षाचे सर्वसर्वा महादेव जानकर यांनी टोकाचा निर्णय घेतला आहे. महादेव जानकर यांनी थेट महायुतीमधून बाहेर पडण्याचा निर्णय घेतला आहे. महादेव जानकर हे राज्यातील विधानसभेच्या सर्व २८८ जागा लढवण्यावर ठाम आहेत. ते प्रत्येक मतदारसंघात उमेदवार उभे करणार आहेत. त्यामुळे महायुतीची डोकेंदुखी वाढण्याची जास्त शक्यता आहे.

पान- ३

गव्हासह ६ पिकांच्या हमीभावात वाढ

शेतकऱ्यांना दिलासा: मोदींच्या मंत्रिमंडळ बैठकीत निर्णय



नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अध्यक्षतेखाली आज केंद्रीय कॅबिनेटची बैठक पार पडली. या मंत्रिमंडळ बैठकीत शेतकऱ्यांसाठी महत्वाचे निर्णय घेण्यात आले असून गहू, मोहरीसह ६ पिकांच्या हमीभावात वाढ करण्यात आली आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना दिलासा मिळणार आहे. गत ७ दिवसांनी मंत्रिमंडळ बैठकीत प्रधानमंत्री गरी कल्याण अन्न योजनेअंतर्गत पोषणतत्वांनी संपन्न असा तांदूळ मोफत देण्यात येतो त्यास आणि

- » १. गहू - १५० रु. वाढ, हमीभाव २ हजार ४७५ रूपये
- » २. मोहरी- ३०० रु. वाढ, हमीभाव ५ हजार ९५० रूपये
- » ३. जवस- १३० रु. वाढ, हमीभाव १ हजार ९८० रूपये
- » ४. हरभरा- २१० रु. वाढ, हमीभाव ५ हजार ६५० रूपये
- » ५. मसूर- २७५ रु. वाढ, हमीभाव ६ हजार ७०० रूपये
- » ६. करडई-१४० रु. वाढ, हमीभाव ५ हजार ९४० रूपये

इतर कल्याणकारी योजनेतर्गत मुदत जुलै २०२४ वरून डिसेंबर २०२८ पर्यंत वाढवण्याचा निर्णय घेण्यात आला. केंद्र सरकारच्या या योजनेमुळे ८० कोटी पात्र लाभार्थ्यांना मोफत अन्नधान्य मिळणार आहे. त्यानंतर, आज झालेल्या बैठकीत शेतकऱ्यांना डोळ्यासमोर ठेऊन केंद्र सरकारने ६ पिकांच्या हमीभावाच्या रकमेत वाढ केली आहे. त्यामध्ये, गव्हाच्या हमीभावात १५० रुपयांची वाढ, तर मोहरीच्या हमीभावात ३०० रुपयांची वाढ

करण्यात आली आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अध्यक्षतेखाली आज पार पडलेल्या केंद्रीय मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत ६ पिकांच्या हमीभावात वाढ करण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यामुळे, देशभरातील कोट्यवधी शेतकऱ्यांना याचा फायदा होणार आहे. महाराष्ट्रातील गहू उत्पादक आणि हरभरा पीक घेणाऱ्या शेतकऱ्यांची संख्या मोठी आहे. त्यामुळे, सरकारच्या या निर्णयाचा राज्यातील शेतकऱ्यांनाही मोठा लाभ होईल.



महागाई भत्यात ३ टक्क्यांची वाढ
केंद्र सरकारने आजच्या कॅबिनेट बैठकीत लाखो कर्मचारी आणि पेन्शनर्स यांच्यासाठी देखील मोठा निर्णय घेतला आहे. दिवाळीपूर्वीच केंद्र सरकारच्या सेवतील कर्मचाऱ्यांच्या महागाई भत्यात वाढ करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. केंद्र सरकारच्या कॅबिनेटची बैठक आज पार पडली. या बैठकीत डीए आणि डीआरमध्ये ३ टक्के वाढ करण्यास मंजुरी दिली आहे. महागाई भत्ता वाढवण्यात आला असून तो १ जुलै २०२४ पासून लागू असेल. यामुळे लाखो कर्मचारी आणि पेन्शनर्सला लाभ होणार आहे. केंद्राच्या सेवेत ४९ लाख कर्मचारी आहेत तर, ६० लाख निवृत्तीवतनधारक आहेत.



मोफत तांदूळ योजना २०२८ पर्यंत
दरम्यान, गत आठवड्यातील केंद्रीय कॅबिनेट बैठकीत प्रधानमंत्री गरी कल्याण अन्न योजनेअंतर्गत पोषणतत्वांनी संपन्न असा मोफत तांदूळ देण्याच्या योजनेला वाढ देण्यात आली आहे. सन २०२८ ही पर्यंत ही मोफत तांदूळ योजना राबविण्याचा निर्णय घेण्यात आला. प्रथामंत्री गरीब कल्याण अन्न योजनेला केंद्र सरकारकडून १०० टक्के अर्थसहाय्य करण्यात येते. या योजनेद्वारे देशभरातील पात्र रेशन कार्ड धारकांना मोफत तांदूळ वितरण केले जाते. या योजनेद्वारे रेशनकार्ड धारकांना दरमहा ५ किलो तांदूळ देण्यात येतो. आता केंद्र सरकारने या योजनेला मुदतवाढ देताना पोषणतत्वांनी समृद्ध असा तांदूळ मोफत पुरवण्याचा मार्ग मोकळा झाला आहे.

राज्य शिक्षण मंडळाच्या संचालकपदी प्रा. सोमनाथ बडे

बीड। प्रतिनिधी महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विभागीय शिक्षण मंडळाच्या संचालक पदी म.क.ध्वज शिक्षण संस्थेचे सचिव प्रा. सोमनाथराव बडे यांची निवड करण्यात आली आहे. प्रा. बडे यांनी यापूर्वी शैक्षणिक क्षेत्रात मोठे योगदान दिले असून त्यांच्या या कार्याची दखल घेऊन ही निवड करण्यात आली आहे. त्यांचे सर्व स्तरातून कर्तूक होत आहे.



राज्यस्तरीय कुस्ती स्पर्धेत पुन्हा एकदा माजलगावचा दबदबा

पैलवान सुमितकुमार आप्पासाहेब भारस्कर राज्यस्तरीय स्पर्धेत सुवर्णपदकाचा मानकरी

माजलगाव। प्रतिनिधी महाराष्ट्र शासन अंतर्गत राज्यस्तरीय शालेय कुस्ती क्रीडा स्पर्धा २०२४-२५ (१९ वर्षांखालील - फ्रीस्टाइल) ता. १४/१५ ऑक्टोबर २०२४ रोजी बाबुजी आम्हाड महाविद्यालय पाथर्डी, जि. अहमदनगर येथे पार पडल्या. छत्रपती संभाजी नगर विभागातून ७० किलो वजन गटातून आलेला पै. सुमितकुमार आप्पासाहेब भारस्कर याने ३ राऊंड खेळून फाइनल कुस्ती १०-० अशा मोठ्या फरकाने विजय मिळवत राज्यात पुन्हा एकदा कुस्ती प्रकारात माजलगावचा दबदबा कायम ठेवत सुवर्ण पदकाचा मानकरी ठरला आहे.



पैलवान सुमितकुमार सध्या माजलगाव येथील सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयात शिकत असून, रुग्ण ए हिंद पै. अमोल बुचुडे कुस्ती

कुस्ती स्पर्धेसाठी निवड झाली असून उत्तरप्रदेश मेट येथे होणाऱ्या स्पर्धेत पुन्हा एकदा महाराष्ट्राचे प्रतिनिधित्व करणार आहे. तसेच महाराष्ट्राला या राष्ट्रीय स्पर्धेत सुमितकुमार राज्याला सुवर्णपदक मिळून देणार का. याकडे आता सर्वांचे लक्ष वेधले आहे. तसेच, या अमृतपूर्व यशाबद्दल पै. सुमितकुमार आप्पासाहेब भारस्कर याने सुवर्णपदक जिंकून राष्ट्रीय स्पर्धेसाठी पात्र ठरल्याने सुंदरराव सोळंके महाविद्यालयाचे प्राचार्य, क्रीडा विभागाचे प्राध्यापक श्री आवारे सर, पुणे येथील प्रशिक्षक, वस्ताद व आई वडील यांच्यासह तालुक्यातील सर्वसामान्य लोकांसह जिल्हाभरातून शुभेच्छांचा वर्षाव होत आहे.

आष्टीत महायुतीचा उमेदवार कोण ?

म्हसोबावाडी। प्रतिनिधी भाजपचे माजी आमदार भीमराव धोंडे यांना आष्टी विधानसभा मतदारसंघासाठी महायुतीकडून उमेदवारी मिळाली, तर आपण बिनशर्त माघार घेऊ आणि धोंडे यांचा प्रचार आदी करू, असे अजित पवार गटाचे आ. बाळासाहेब आजबे यांनी सांगितले. आष्टी तालुक्यातील एका कार्यक्रमात आमदार आजबे यांनी पाठिंब्याबाबत केलेली घोषणा आष्टी मतदारसंघात चर्चेचा विषय झाला. आष्टी विधानसभा मतदारसंघ पक्ष श्रेष्ठींचा कौल कुणाच्या पारड्यात सोमवारी आष्टी विधानसभा मतदारसंघाचे विद्यमान आमदार बाळासाहेब आजबे यांनी माजी आमदार भीमराव धोंडे यांना महायुतीकडून उमेदवारी घेण्याची माग केल्याने आष्टी मतदारसंघात नवीन चर्चेला उधाण आले आहे.

आझाद क्रांती सेनेच्या वडवणी तालुका सचिवपदी मंगेश शिंदे



वडवणी। प्रतिनिधी आझाद क्रांती सेनेची पाळेमुळे हळू हळू महाराष्ट्राच्या रुजायला सुरुवात झाल्याने कार्यकर्त्यांच्या चह-यावर आनंद दिसून येत आहे. आज दि १६-१०-२०२४ रोजी आझाद क्रांती सेनेचे प्रमुख राजेश घोडे यांच्या प्रमुख मार्गदर्शनाखाली व वडवणी ता. प्रमुख महादेव आवाड यांच्या साक्षीने आझाद क्रांती सेनेच्या वडवणी ता सचिवपदी मंगेश शिंदे यांची एकमताने निवड करण्यात आली. यावेळी मंगेश शिंदे यांचा शाल शीर्षक व फेटा बांधून मोठा सत्कार राजेश घोडे यांच्या वतीने करण्यात आला. यावेळी तालुक्यातील आझाद

घनसावंगी मतदार संघावर शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाचा दावा

माजी आ.शिवाजी चोथे करणार उद्धव ठाकरेकडे उमेदवारीची मागणी

घनसावंगी। प्रतिनिधी राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे नेते राजेश टोपे यांच्या मतदार संघावर आता शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाकडून दावा करण्यात आला आहे. विधानसभा निवडणुकीचे बिगुल वाजले असून आता सर्वच पक्षांचे मेळावे पार पडताना दिसत आहेत. दरम्यान दि १६ रोजी अंबड विधानसभा मतदार संघाचे माजी आमदार शिवाजीराव चोथे यांनी घनसावंगी मतदार संघावर दावा सांगितलाय. महाविकास आघाडीत घनसावंगीची जागा शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाला सोडून घेण्यात यावी अशी मागणी उद्धव ठाकरेकडे करणार असल्याचे शिवाजी चोथे यांनी शिवसैनिकांच्या निष्ठावंतांच्या मेळाव्यात आता शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाच्या मेळाव्यामध्ये सांगितलेय. या आधी देखील हा मतदार संघ ठाकरे गटाकडे घ्यावा अशी मागणी करण्यात आली असून आता शिवसैनिकांना सोबत घेऊन उद्धव ठाकरेना भेटणार असल्याचे सांगत ही जागा शिवसेना ठाकरे गटाला न सुटल्यास शिवसैनिकांना विचारत घेऊन पुढील निर्णय घेणार असल्याचे देखील शिवाजीराव चोथे



यांनी शिवसैनिकांच्या निष्ठावंतांच्या मेळाव्या दरम्यान सांगितलेय त्यामुळे आता घनसावंगीत महाविकास आघाडी मध्ये देखील फूट पडते की काय? असा प्रश्न उपस्थित होत आहे दरम्यान मागील २५ वर्षापासून आ. राजेश टोपे यांचा घनसावंगी बालेकिल्ला आहे. मात्र यावेळी त्यांना टक्कर देण्यासाठी हिकमत उढाण यांनी उद्धव ठाकरे गट सोडून शिंदे गटात प्रवेश केल्यानंतर राजकीय चर्चेला उधान आले

धानोरा महाविद्यालयाचा प्रथमेश माने कुस्ती स्पर्धेत राज्यात प्रथम

म्हसोबावाडी। प्रतिनिधी आष्टी तालुक्यातील शेतकरी शिक्षण प्रसारक मंडळ संचलित कला वाणिज्य व विज्ञान कनिष्ठ महाविद्यालय धानोरा येथे इयत्ता बारावीमध्ये शिक्षण घेत असलेला प्रथमेश हनुमंत माने या विद्यार्थ्याने अहमदनगर जिल्हातील पाथर्डी येथील बाबूजी आम्हाड महाविद्यालयात राज्यस्तरीय कुस्ती स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. या स्पर्धेमध्ये प्रथमेश माने याने ८६ किलो वजन गटात कुस्ती प्रकारामध्ये प्रथम क्रमांक पटकवला आहे. याविषयी अधिक माहिती अशी की धानोरा येथील कला वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय धानोरा येथे इयत्ता बारावी मध्ये शिक्षण घेत असलेला प्रथमेश माने याने आतापर्यंत तालुक्यातील, जिहास्तरीय, विभागास्तरीय कुस्तीमध्ये अनेक पारितोषिके मिळवलेले आहेत. सोमवार दिनांक १५ ऑक्टोबर रोजी अहमदनगर जिल्हातील पाथर्डी येथील बाबूजी आम्हाड महाविद्यालयामध्ये राज्यस्तरीय कुस्ती स्पर्धा घेण्यात आल्या. या कुस्ती स्पर्धेमध्ये प्रथमेश माने या खेळाडूने पुणे, जळगाव व कोल्हापूर येथील मिळाना एका क्षणात आसमान दाखवत प्रथम क्रमांक पटकवला. यानंतर दिनांक १८ ऑक्टोबर रोजी यवतमाळ येथे राज्याचा संघ निवडण्यात येणार आहे. प्रथमेश माने हा २२ ऑक्टोबर रोजी दिल्ली येथे राष्ट्रीय कुस्ती स्पर्धेमध्ये खेळणार आहे. प्रथमेश माने हा वारजे पुणे येथे कुस्तीचे धडे घेत आहे. प्रथमेश च वडील हनुमंत माने हे राष्ट्रीय कबड्डीचे खेळाडू आहेत. त्यांचे मार्गदर्शन प्रथमेश ला मिळत आहे. मिळवलेल्या यशाबद्दल संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष माजी आमदार भीमरावजी धोंडे साहेब, प्रशासन अधिकारी डॉ. डी बी राऊत, शिवदास विद्यार्थे, माऊली बोडबे, दत्ता गिलचे, प्राचार्य डॉ. भावानराव वाघुले, डॉ.केलास वावभावे, क्रीडा विभाग प्रमुख डॉ. सुभाष नागारोजे, स्टाफ सेक्रेटरी प्रा. निहार शेख, प्रा. आशिषराय गिलचे, प्रा. ज्ञानदेव बोडबे, प्रा. विवेक महाजन, प्रा. गणिनीनाथ एकशिंगे, प्रा. सुभाष मोरे, प्रा. राजू शेजार, प्रा. राजेंद्र मिसाल, प्रा. अतोश बनसोडे, प्रा. सतीश तानाड, प्रा. डॉ. संजय झांजे, डॉ. उस्मानखान पठाण आदींनी अभिनंदन करून दिल्ली येथे होणाऱ्या स्पर्धेसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
बीड, दि. १६ ऑक्टोबर २०२४

आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिंटलचे आहेत

गहू: १.०० किंटल	किमान कमाल सरासरी
२,४५१	२,४५१ २,४५१
ज्वारी/छायाब्रिड: १०५.०० किंटल	
२,९४९	२,९५६ २,३५९
मका/लोककत: ५.५० किंटल	
२,४५०	२,४५० २,४५०
तूर: ७.५० किंटल	
८,६००	८,६०० ८,६००
उडीद: ४.८० किंटल	
५,३२०	७,६०० ६,९२३
बाजरी: ८०.०० किंटल	
२,२००	२,८६० २,५९९
भुम: १०.५० किंटल	
६,६९०	७,९०० ६,९६४
सोयाबीन: ५४४.०० किंटल	
३,४५०	४,३६६ ४,०४४
हरपार: ०.५० किंटल	
६,५५०	६,५५० ६,५५०

बंडोबांना थंड करण्यासाठी महामंडळांची लाॅटरी

२७ जणांना महामंडळावर संधी; कल्याण आखाडे, प्रशांत परिचारक यांचा समावेश

मुंबई। प्रतिनिधी ऐन विधानसभा निवडणुकांच्या राजी-नाराजी नाट्यापूर्वीच अनेकांचे बंड थमवण्याचा सरकारने प्रयत्न केला आहे. त्यामध्ये, महाराष्ट्र राज्य सहकार कृषी पणन मंडळाच्या अध्यक्षपदी भाजप नेते प्रशांत परिचारक आणि बीड जिल्हातील ओबीसी नेते व सावता परिषदेचे संस्थापक अध्यक्ष कल्याण आखाडे यांची महाराष्ट्र राज्य इतर मागासवर्गीय वित्त व विकास महामंडळाच्या उपाध्यक्षपदी निवड करण्यात आली आहे. राज्यातील २७ जणांना हांडळावर संधी देण्यात आली आहे.



(२/)(मधील तरतुदीनुसार संदर्भ क्र. १ अन्वये ही निवड करण्यात आली आहे. दरम्यान, महामंडळावर निवड झाल्याबद्दल राष्ट्रवादी काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार व प्रदेशाध्यक्ष खासदार सुनिल तटकरे यांनी अभिनंदन केले आहे. तर, पंढरमधून विधानसभेसाठी इच्छुक असलेल्या भाजपच्या प्रशांत परिचारक यांना सहकार कृषी पणन महामंडळाच्या अध्यक्षपदी संधी देण्यात आली आहे. बीड जिल्हातील ओबीसी नेते कल्याण आखाडे ना संधी देण्यात आली असून यांची महाराष्ट्र राज्य इतर मागासवर्गीय वित्त व विकास महामंडळाच्या उपाध्यक्षपदी वर्णा लावण्यात आली आहे. त्यामुळे निष्ठावंताला उपमुख्य अजित पवार आणि कृषींनी घनयंत्र मुंडे नीत्या दिला आहे.

राज्यातील २७ महामंडळांवर नियुक्त्या

महाराष्ट्र रोजगार हमी परिषद - शहाजी पवार, अध्यक्ष, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे विकास महामंडळ - दिलीप कांडे, अध्यक्ष, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे स्मारक समिती - सचिन साठे, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य सफाई कर्मचारी आयोग - सतीश डोगा अध्यक्ष, मुकेश सारवाण उपाध्यक्ष, वसंतराव नाईक विमुक्त जाती व भटक्या जमाती विकास महामंडळ - निलय नाईक, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य सहकार विकास महामंडळ - अरविंद पोर्टेटीवार, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य सहकार कृषी पणन मंडळ - प्रशांत परिचारक, अध्यक्ष, मौलाना आझाद अल्पसंख्यांक विकास महामंडळ - इन्द्रिस मुलतानी, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य विघ्ने महामंडळ - प्रमोद कोरडे, अध्यक्ष, महाराष्ट्र कृषी शिक्षण आणि संशोधन परिषद - प्रमोद कोरडे, अध्यक्ष, पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी महाराष्ट्र राज्य मंदी व शेळी विकास महामंडळ - विजय वडकुते अध्यक्ष, लडासाहे किसवे, संतोष महात्मे उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य पेट्रोकेमिकल्स महामंडळ - अतुल काळसेकर, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य वखार महामंडळ - राजेश पांडे, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य गोपीनाथ मुंडे ऊस तोड कामगार मंडळ - गोविंद केंद्रे, अध्यक्ष, महाराष्ट्र इन्स्टिट्यूट फॉर ट्रान्सफॉर्मेशन (मित्रा) - लीला शिरसरकर, सदस्य, राजे उमाजी नाईक आर्थिक विकास मंडळ - दौलत शितोळे, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र वन विकास महामंडळ - अतुल देशकर, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य सहकारी बँक वेतन समिती - नरेंद्र सावंत, अध्यक्ष, महिला आर्थिक विकास महामंडळावर (माविम) - मिनाक्षी शिंदे, अध्यक्ष, राणी द्विवेदी, उपाध्यक्ष, आदिवासी विकास महामंडळ - काशिनाथ मेगाड, अध्यक्ष, कै. मारुती चव्हाण वडार आर्थिक विकास महामंडळ - विजय चौगुले, उपाध्यक्ष, आण्णासाहे पाटील आर्थिक विकास महामंडळ, मुई - अजय भस्ते, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ - भाऊसाहे चौधरी, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र पर्यटन विकास महामंडळावर - आनंद जाधव, उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य इतर मागासवर्गीय वित्त व विकास महामंडळ - कल्याण आखाडे, उपाध्यक्ष, राज्य कंत्राटी कामगार सल्लागार मंडळ - श्रीनाथ भिमाले, अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य ग्राहक संरक्षण परिषद - संदीप लेले अध्यक्ष, अरुण जगताप उपाध्यक्ष

उर्दू घर उभारून बाबा सिद्दीकींचे नाव देणार : डॉ.योगेश क्षीरसागर

बीडमध्ये जुनी ईदगाह मैदानावर १ कोटींच्या कामाचे उद्घाटन

ख्रिश्चन समाजाच्या स्मशानभूमीसाठी दिला ५० लाखांचा निधी

नाळवंडीत ईदगाह मैदानावर २७.५० लाखातून सुशोभीकरण

बीड । प्रतिनिधी
दि.१५ : प्रलंबित असलेला उर्दू घर व मुस्लिम मुलींच्या वसतिगृहाचा प्रश्न येत्या वर्षभरात सोडविला जाईल. त्यासाठी शासन दरबारी सतत पाठपुरावा सुरू आहे. उर्दू घर उभारून त्याला राष्ट्रवादी काँग्रेसचे दिवंगत नेते बाबा सिद्दीकी यांचे नाव देण्याचा ठराव मी मुस्लिम बांधवांसमोर मांडला. या ठरावास सर्वांनी एकमुखाने पाठिंबा देत होकार दिला आहे, अशी माहिती राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी दिली. बीड शहरातील नाळवंडी नाका भागातील जुनी ईदगाह मैदानाचे सुशोभीकरण, बांधकाम यासाठी उपमुख्यमंत्री अजितदादा पवार, पालकमंत्री ना.धनंजय मुंडे यांच्या माध्यमातून महाराष्ट्र सुवर्ण जयंती शहरी नगरीत्यान महाभियान (जिऱ्हास्तर) या योजनेतून १ कोटींचा निधी मंजूर केला होता. या कामाचे भूमिपूजन सोमवारी (दि.१४)



डॉ.योगेश क्षीरसागर यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी ते बोलत होते. डॉ.योगेश क्षीरसागर म्हणाले, अल्पसंख्याक समाजाच्या विकासासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आहे. हे केवळ बोलण्यापुरते मर्यादित न ठेवात अजितदादा व धनुभाऊ यांच्या माध्यमातून कृतीतून सिद्ध

करून दाखविले आहे. मौलाना आझाद आर्थिक विकास महामंडळासह अल्पसंख्याकांच्या विविध योजनांसाठी कोट्यवधींची तरतूद महायुती सरकारने केली आहे. त्यामुळे समाजाचे खरे हितचिंतक कोण आहेत, हे ओळखण्याची गरज आहे. उर्दू घरासाठी सातत्याने पाठपुरावा सुरू आहे.

येत्या वर्षभरात उर्दू घर उभारून त्याला दिवंगत नेते बाबा सिद्दीकी यांचे नाव दिले जाईल. तसेच, अनेक वर्षांपासून प्रलंबित असलेल्या मुस्लिम मुलींच्या वसतिगृहाचाही प्रश्न सोडविला जाईल, अशी व्हाही डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी दिली. याप्रसंगी मुफ्ती मोहीयोद्दीन साहाब, मौलाना मुख्तार साहब,

ख्रिश्चन स्मशानभूमीसाठी दिला ५० लाखांचा निधी

महाराष्ट्र अल्पसंख्याक विभागाच्या योजनेतून बीड शहरातील अंकुश नगर भागातील ईडन गार्डन (ख्रिश्चन स्मशानभूमी) येथे ५० लक्ष रुपयांचा निधी दिला असून डॉ.योगेश क्षीरसागर यांच्या हस्ते भूमिपूजन करण्यात आले. यावेळी ख्रिश्चन धर्मगुरू चार्ल्स सोनवणे, नगरसेवक भीमराव वाघचौरे, गणेश वाघमारे, मरियन रेड्डी, आशिष शिंदे, किशोर पाटील, मध्य जोसेफ, पास्टर संजय गायकवाड, पा.अमृत सोनावणे, गजानन जवकर, बिपिन देशमुख, सुशांत सत्राळकर, प्रेमविजय भागतिलक आदी उपस्थित होते.

नाळवंडीत २७.५० लाखांच्या कामाचे उद्घाटन

बीड तालुक्यातील नाळवंडी येथे महाराष्ट्र शासनाच्या अल्पसंख्याक विकास विभागांतर्गत मुस्लिम बांधवांसाठी ईदगाह परिसर येथे २७.५० लाख रुपयांच्या निधीतून सुशोभीकरण व बांधकाम होणार आहे. या कामाचे भूमिपूजन डॉ.योगेश क्षीरसागर यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी माजी जि.प.सदस्य, सरपंच अॅड.राजेंद्र राऊत, उपसरपंच बंडू म्हेरे, प्रा.पं.सदस्य गुलाब, नवाण शिक्षण संस्थेचे संचालक आमरे सिद्दीकी, शुभम कातांगळ, अरुण तंबरे, गणेश राऊत, गोरख काळे, वजीर, प्रदीप गायकवाड, खालेद, फारूख भाई, ललू खान, संजय काळे, गणी यांच्यासह ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मौलाना सहर, हाफिज नदीर, हाफिज नजमुद्दीन समाजातील प्रतिष्ठित नागरिक व मुस्लिम साहाब यांच्यासह माजी नगरसेवक, मुस्लिम बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

डिजिटल मीडियाच्या प्रतिनिधींना वृत्तसंकलनासाठी ओळखपत्र द्या

एस.एम.देशमुख यांचे निवडणूक आयोगाला पत्र

मुंबई। प्रतिनिधी
महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत मतदान व मतमोजणीचे वृत्तसंकलन करण्यासाठी मुद्रीत व इलेक्ट्रॉनिक मीडियाच्या प्रतिनिधींसोबत डिजिटल मीडियाच्या प्रतिनिधींना निवडणूक आयोगाने ओळखपत्र (प्रधिकारपत्र) द्यावे, अशी मागणी मराठी पत्रकार परिषद व डिजिटल मीडिया परिषदेच्यावतीने भारत निवडणूक आयोगाकडे करण्यात आली आहे. याबाबत मुख्य निवडणूक आयुक्त राजीव कुमार यांना मराठी पत्रकार परिषदेचे मुख्य विश्वस्त एस.एम.देशमुख यांनी ई-मेलद्वारे पत्र पाठवले आहे. एस.एम.देशमुख यांनी मुख्य निवडणूक आयुक्त यांना पाठवलेल्या पत्रात म्हटले आहे की, महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक २०२४ ची घोषणा मुख्य निवडणूक आयुक्त या नात्याने आपण १५ ऑक्टोबर २०२४ रोजी पत्रकार परिषद घेऊन केली आहे. त्यानुसार महाराष्ट्रात २० नोव्हेंबर २०२४ रोजी मतदान होणार आहे, आणि २३ नोव्हेंबर २०२४ रोजी मतमोजणी होणार आहे. या निवडणुकीत जास्तीतजास्त मतदारांनी मतदान करावे, यासाठी निवडणूक आयोगाकडून करण्यात येणारे प्रयत्न कौतुकस्पद आहेत. मतदारांमध्ये जनजागृती करण्यासाठी निवडणूक आयोगाकडून मोठ्या प्रमाणात सोशल मीडिया वापरला जातो. तसेच मुद्रीत, इलेक्ट्रॉनिक, डिजिटल मीडियाचे प्रतिनिधी देखील यासाठी प्रयत्न करीत असतात, असे देशमुख यांनी पत्रात म्हटले आहे.



आयोगाकडून प्रधिकारपत्रे देण्यात येते, तेव्हा केवळ मुद्रीत व इलेक्ट्रॉनिक मीडियाच्या प्रतिनिधींना ते दिले जातात. डिजिटल मीडियाच्या प्रतिनिधींना मतदान आणि मतमोजणी केंद्राच्या ठिकाणी वृत्तसंकलनासाठी प्रधिकारपत्र दिले जात नाही. त्यामुळे अनेकदा इच्छा असूनही निवडणूक विषयी आवश्यक माहिती मतदारांपर्यंत पोहोचवण्यास डिजिटल मीडिया प्रतिनिधींना अडचणी येतात. निवडणूक आयोग स्वतः मतदारांपर्यंत पोहोचण्यासाठी सोशल मीडिया, युट्यूब यासारखी माध्यमे वापरत असल्याने डिजिटल मीडियाची ताकद नेमकी किती आहे, याची कल्पना निवडणूक आयोगाला आहेच, असेही देशमुख यांनी पत्रात स्पष्ट केले आहे. 'यासर्व गोष्टींचा विचार करून कृपया महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत मुद्रीत, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया सोबतच डिजिटल मीडिया (न्यूज पोर्टल, युट्यूब, न्यूज चॅनल) यांनाही वृत्तसंकलन करण्यास ओळखपत्र (प्रधिकारपत्र) द्यावे, अशी मागणी मराठी पत्रकार परिषद, मुंबई आणि या संघटनेशी संलग्न असलेल्या डिजिटल मीडिया परिषद यांच्या वतीने करण्यात येत असून आपण आमच्या मागणीचा विचार करून योग्य त्या सूचना महाराष्ट्रातील प्रत्येक जिल्हा निवडणूक अधिकारी यांना द्याव्यात,' अशी मागणी देशमुख यांनी केली आहे.

'निवडणूक आयोगाच्या मतदारांसाठी उपयुक्त असणाऱ्या बातम्या ग्रामीण भागातील मतदारांपर्यंत पोहोचवण्यासाठी मुद्रीत, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया सोबतच डिजिटल मीडियाची भूमिका खूपच महत्त्वपूर्ण आहे. परंतु विधानसभा निवडणुकीत वृत्तसंकलन करण्यासाठी निवडणूक

गोमळवाडा येथील विकास कामाचे महंत भानुदास म.शास्त्री यांचे हस्ते भूमिपूजन

शिरूर । प्रतिनिधी
तालुक्यातील गोमळवाडा येथे श्रीक्षेत्र मसोबा देवस्थानच्या विकासासाठी पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या सहकार्यातून जिल्हा नियोजनमधून तिर्थक्षेत्र विकास योजने अंतर्गत १० लक्ष रूपये निधी मंजूर करण्यात आला असून या कामाचे भूमिपूजन दसऱ्याच्या शुभमुहूर्तावर श्रीराम देवस्थानचे महंत भानुदास महाराज शास्त्री यांच्या शुभहस्ते व सामाजिक कार्यकर्ते आजीनाथ गवळी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाले. श्रीक्षेत्र मसोबा देवस्थानचा विकास झाला पाहजे यासाठी सामाजिक कार्यकर्ते आजीनाथ गवळी पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्याकडे मागणी केली होती. या मागणीला यश आले आहे. विशेष म्हणजे आजीनाथ गवळी यांचेकडे कुठलेही पद नसताना



विकासनिधीसाठी प्रयत्न करून निधी मंजूर झाल्याबद्दल ग्रामस्थानी समाधान व्यक्त करून त्यांचे कौतुक केले आहे. तर यावेळी या कार्यक्रमासाठी महंत भानुदास म.शास्त्री, सामाजिक कार्यकर्ते आजीनाथ गवळी, बबनराव सुरे यांचेसह भगवान म.बारगजे, एकनाथ पवार, पत्रकार प्रकाश साळवे, काकासाहेब जेठे, गांधार पाखरे, अनिलदेवा कुलकर्णी, मा.उप.सरपंच गणेश कानडडे, व्हा.चे.बबन वीर, पो.पा.ज्ञानोबा काकडे, मारूती गवळी, बाबासाहेब साळवे, दत्त सुरे, विलास पवार, कृष्णा बारगजे, मोहन बनकर, एकनाथ गवळी, आशुबा गर्जे, होसारव पवार, मधुकर वीर, भागवत गाडकर, विठ्ठल ल बारगजे, संदीपाण कातखडे, विलास कातखडे, कचरू कातखडे, भगवान कदम, पणू माठी, बाबासाहेब चौधरी, पुजारी ज्ञानेश्वर कातखडे आदींसह ग्रामस्थ यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.

मिरवणुकीचा खर्च टाळून केले महाप्रसादाचे वाटप



युसुफवाडा। प्रतिनिधी
केज तालुक्यातील युसुफवाडा येथील जय तुळजाभवानी मिर मंडळाने नवरात्र विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. देवीची मंचकी निद्रा कोजागिरी पौर्णिमेस समाप्त होऊन देवीच्या मुर्ती गावातून वाजत गाजत मिरवणुक काढण्यापेक्षा मिरवणुकीचा खर्च टाळून गावकऱ्यांसाठी महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते या उपक्रमा बद्दल गावकऱ्यांच्या वतीने या जय तुळजाभवानी मिर मंडळाचे कौतुक करण्यात आले.

पायी चालत ज्योत आणून केली जाते.या ज्योतची स्थापना देवीच्या मंडपात करण्यात येते.या नऊ दिवसांमध्ये देवीच्या समोर विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. देवीची मंचकी निद्रा कोजागिरी पौर्णिमेस समाप्त होऊन देवीच्या मुर्ती गावातून वाजत गाजत मिरवणुक काढण्यापेक्षा मिरवणुकीचा खर्च टाळून गावकऱ्यांसाठी महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते या उपक्रमा बद्दल गावकऱ्यांच्या वतीने या जय तुळजाभवानी मिर मंडळाचे कौतुक करण्यात आले.

खा.सोनवणे यांनी पत्रकारला संरक्षण देण्यासाठी दिले पत्र

रोहन गलांडे यांच्या जिवीताला धोका

केज । प्रतिनिधी
बीडजिल्हाचे खासदार बजरंग सोनवणे खासदार असून सुद्धा लोकशाहीचा चौथा आधारस्तंभाला धोका लागू नये याची सुध्दा काळजी खासदार बजरंग सोनवणे घेत आहेत या विषयी सविस्तर वृत्त असे की रोहन गलांडे एक मराठा असल्यामुळे व मराठा आरक्षणात सक्रीय असल्याने मराठा समाजातील मुंदडा यांच्या कार्यकर्त्यांनी व मुंदडाच्या कार्यकर्ते जरांगे पाटील समर्थक पत्रकार रोहन गलांडे यांना मागिल दोन चार दिवसांपूर्वी जिणे मारण्याची धमकी देण्यात आली होती कारण पत्रकार रोहन गलांडे पाटील यांची परखड लेखनी विद्यमान आमदार नमीता मुंदडा यांना जाचक वाटत आहे व त्यामुळे त्यांनी त्यांच्या कार्यकर्त्यांन कडून रोहन गलांडे यांना धमकावून जिणे मारण्याची धमकी दिली आहे तरी पत्रकार रोहन



गलांडे पाटील यांना केज अंबाजोगाई मतदार संघाचे आमदार नमीता मुंदडा व त्यांच्या कार्यकर्त्यांन कडून जिवीतास धोका असल्याने बीड जिल्हाचे खासदार बजरंग सोनवणे लोकशाहीचा चौथा आधारस्तंभ यांनी पोलिस अधीक्षक यांना मराठ्यांचे दैवत मनोज जरांगे पाटील समर्थक पत्रकार रोहन गलांडे पाटील यांना संरक्षण देण्यासाठी पत्र द्वारे मागणी केली आहे.तरी रोहन गलांडे पाटील यांनी खासदार बजरंग सोनवणे यांचे आभार मानले आहेत.

भटक्या-विमुक्तांचे प्रश्न मार्गी लावणे महत्त्वाचे-संगीताताई पवार

पिंपळवंडी। प्रतिनिधी
स्वातंत्र्यापासून भटक्या विमुक्त समाज आजही विकासापासून वंचित असून या समाजाचा राज्यकर्त्यांनी केवळ वोटबळ म्हणून वापर केल्यामुळे समाज उपेक्षित राहिला व समाजाला वंचित ठेवले.भटक्या-विमुक्त जाती जमातीच्या समस्या सोडविण्यासाठी संघटना कार्य करीत संघटनेला राजकारण नाही तर भटक्या-विमुक्तांचे प्रश्न मार्गी लावण्याचे काम करायचे आहे.असे मार्गदर्शन चिंतन शिबिरात संगीताताई पवार यांनी केले.पाटोदा तालुका येथील शासकीय विश्रामगृहात दि.११/१०/२०२४ सोमवार रोजी अखिल भारतीय भटके-विमुक्त जाती जमातीच्या हक्कासाठी जिल्हास्तरीय चिंतन



शिबिर संपन्न झाले.या कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी संगीताताई पवार अध्यक्ष भटक्या-जाती,विमुक्त जाती संघर्ष समिती महाराष्ट्र राज्य तसेच प्रमुख पाहुणे म्हणून सुधीर अनवले अध्यक्ष भा.वि.वि.संघटना महाराष्ट्र राज्य व बाबुराव फुलमाळी प्रदेश कार्याध्यक्ष, दगडू दादा गायकवाड, प्रा.नवनाथ जाधव, डॉ.

केशवदास वैष्णव, रमेश धोत्रे, अॅड.विशाल मस्के तसेच अण्णासाहेब मतकर जिल्हाध्यक्ष रासप बीड, आसाराम महारनवर तालुका अध्यक्ष पाटोदा, प्रा.भागवत माने तसेच हनुमंत धनवंटे जिल्हाध्यक्ष आर्दीची होती. यावेळी डॉ. वैष्णव, अॅड.विशाल मस्के, दगडू गायकवाड, रमेश धोत्रे, बाबुराव फुलमाळी, सुनील अनवले यांनी जमलेल्या समाज बांधवांना भाषणातून मोलाचे मार्गदर्शन केले. यावेळी वक्त्यांनी भाषणातून शिक्षण हा समाज सुधारण्याचा मुख्य पाया असून शिक्षणानेच माणूस मोठा होतो. शिक्षणाने कुटुंबाची व समाजाची प्रगती होते. शिक्षणाने संघर्ष करण्याची प्रेरणा मिळते. शिक्षणाअभावी भटक्या-विमुक्त

वसंतदादा पाटील महाविद्यालयात ग्रंथ प्रदर्शन



पाटोदा। प्रतिनिधी
येथील नवाण शिक्षण संस्था संचालित वसंतदादा पाटील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयात १५ ऑक्टोबर रोजी माजी राष्ट्रपती ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीप्रित्यर्थ वाचन प्रेरणा दिवसानिमित्त ग्रंथ प्रदर्शन उत्साहात संपन्न झाले. म हा विद्यालयाच्या ग्रंथालयाच्या वतीने आयोजित या ग्रंथ प्रदर्शनाचे उद्घाटन प्राचार्य प्रोफेसर आबासाहेब हांगे यांच्या हस्ते फ्रीट कापून करण्यात आले. याप्रसंगी उपप्राचार्य प्रो. सतिष माडलगे, उपप्राचार्य डॉ. अभय क्षीरसागर, कमवि उपप्राचार्य प्रा. नामदेव चांगण, पर्यवेक्षक प्रा. अनिल जोगाडंडे, डॉ. मनोजकुमार प्रकाश, डॉ. न. पु. काळे, डॉ. शकुंतला बडे, डॉ. काकासाहेब पोळे, डॉ. प्रकाश फड, डॉ. हनुमान खेरी, डॉ. सोमनाथ लांडगे, प्रा. मनिषा गाढवे, प्रा. रुपेश कोकाटे, डॉ. मच्छिंद्र शेळके, अंगद दराडे आदि उपस्थित होते. प्रदर्शनात हस्तपुस्तिका, ज्ञानकोश, मराठी रियासत, भारत ज्ञानकोष, महाराष्ट्र संस्कृती कोष, मराठी वाङ्मय कोष, शोधविज्ञान कोष, संदर्भकोष, वाक्यकोष, विश्वकोष वार्षिकी, भारतीय स्थलकोष, आत्मचरित्रे, महाराष्ट्र संदर्भ, सामाजिक ज्ञानकोष, इंटरनेशनल एनसायक्लोपीडिया ऑफ करीअर, अंकसंस्कृतीकोष, माडलगे, उपप्राचार्य डॉ. अभय क्षीरसागर, कमवि उपप्राचार्य प्रा. नामदेव चांगण, पर्यवेक्षक प्रा. अनिल जोगाडंडे, डॉ. मनोजकुमार प्रकाश, डॉ. न. पु. काळे, डॉ. शकुंतला बडे, डॉ. काकासाहेब

जा.क्र./न.प./अंबड/नामांतर/२०२४/६८८ कार्यालय नगर परिषद, अंबड दिनांक :- २३/०९/२०२४
नाव बदलण्याचा जाहिरनामा
अर्जदार श्री/सौ/श्रीमती : १) मिश्रागौरीलाल मदनलाल जांगीड २) मंजुदेवी मिश्रागौरीलाल जांगीड दोघे रा. अंबड ता. अंबड जि. जालना प्रकरण : सव्हे नं. १ (नाम) सि.स.नं. २२५९, प्लॉट नं. १४ न.प.मि.न. १८-१३८-१४ आर.सी.सी. रो-हाऊस क्र. ०५ चे हस्तांतरण करण्याबाबत सर्व जन्नेस या जाहिरनाम्याद्वारे कळविण्यात येते की, सदरील अर्जदार नकाशात वरील न.प.मालमत्ता घर क्र. (वरील प्रमाणे) दर्शविलेल्या प्रमाणे मोहळा येथे इमारतीचे/जागेचे नांव बदलून घेऊ इच्छितां ज्याची चतुःसिमा खालील प्रमाणे आहे. जर कोणास या बदलद आक्षेप असेल तर त्यांनी हा जाहिरनामा प्रसिध्द झाल्यापासून (१५) पंधरा दिवसांचे आत कार्यालय नगर परिषद, अंबड येथे लेखी आक्षेप सादर करावा. नसता कोणती ही तक्रार ग्राह्य धरली जाणार नाही.
चतुःसिमा पूर्व-याच सव्हे नं. मधील जमीन पश्चिम - कॉलनी अंतर्गत रस्ता दक्षिण-प्लॉट नं.१३ मधील रो-हाऊस क्र.०४ उत्तर- प्लॉट नं. १४ मधील रो-हाऊस क्र.०६

जा.क्र./न.प./अंबड/नामांतर/२०२४/६९० कार्यालय नगर परिषद, अंबड दिनांक :- २३/०९/२०२४
नाव बदलण्याचा जाहिरनामा
अर्जदार श्री/सौ/श्रीमती : १) रामेशखलाल मदनलाल जांगीड २) संतोषदेवी रामेशखलाल जांगीड दोघे रा. अंबड ता. अंबड जि. जालना प्रकरण : सि.स.नं. २२५९, प्लॉट नं. १३ न.प.मि.न. १८-१३८-१३ चे हस्तांतरण करण्याबाबत सर्व जन्नेस या जाहिरनाम्याद्वारे कळविण्यात येते की, सदरील अर्जदार नकाशात वरील न.प.मालमत्ता घर क्र. (१८-१३८-१३) दर्शविलेल्या प्रमाणे मोहळा येथे इमारतीचे/जागेचे नांव बदलून घेऊ इच्छितां ज्याची चतुःसिमा खालील प्रमाणे आहे. जर कोणास या बदलद आक्षेप असेल तर त्यांनी हा जाहिरनामा प्रसिध्द झाल्यापासून (१५) पंधरा दिवसांचे आत कार्यालय नगर परिषद, अंबड येथे लेखी आक्षेप सादर करावा. नसता कोणती ही तक्रार ग्राह्य धरली जाणार नाही.
चतुःसिमा पूर्व-याच सव्हे नं. मधील जमीन पश्चिम - कॉलनी अंतर्गत रस्ता दक्षिण-प्लॉट नं.१२ मधील रो-हाऊस क्र.०२ उत्तर- प्लॉट नं. १३ मधील रो-हाऊस क्र.०४

जा.क्र./न.प./अंबड/नामांतर/२०२४/६८९ कार्यालय नगर परिषद, अंबड दिनांक :- २३/०९/२०२४
नाव बदलण्याचा जाहिरनामा
अर्जदार श्री/सौ/श्रीमती : १) सुरेश कुमार जांगीड २) सुनिता सुरेश जांगीड दोघे रा. अंबड ता. अंबड जि. जालना प्रकरण : सव्हे नं. १ (नाम) सि.स.नं. २२५९, प्लॉट नं. १४ न.प.मि.न. १८-१३८-१४ रो-हाऊस क्र. ०६ चे हस्तांतरण करण्याबाबत सर्व जन्नेस या जाहिरनाम्याद्वारे कळविण्यात येते की, सदरील अर्जदार नकाशात वरील न.प.मालमत्ता घर क्र. (वरील प्रमाणे) दर्शविलेल्या प्रमाणे मोहळा येथे इमारतीचे/जागेचे नांव बदलून घेऊ इच्छितां ज्याची चतुःसिमा खालील प्रमाणे आहे. जर कोणास या बदलद आक्षेप असेल तर त्यांनी हा जाहिरनामा प्रसिध्द झाल्यापासून (१५) पंधरा दिवसांचे आत कार्यालय नगर परिषद, अंबड येथे लेखी आक्षेप सादर करावा. नसता कोणती ही तक्रार ग्राह्य धरली जाणार नाही.
चतुःसिमा पूर्व-याच सव्हे नं. मधील जमीन पश्चिम - कॉलनी अंतर्गत रस्ता दक्षिण-प्लॉट नं.१४ मधील रो-हाऊस क्र.०५ उत्तर- प्लॉट नं. १५ मधील रो-हाऊस क्र.०७

जा.क्र./न.प./अंबड/नामांतर/२०२४/६८९ कार्यालय नगर परिषद, अंबड दिनांक :- २३/०९/२०२४
नाव बदलण्याचा जाहिरनामा
अर्जदार श्री/सौ/श्रीमती : १) सुरेश कुमार जांगीड २) सुनिता सुरेश जांगीड दोघे रा. अंबड ता. अंबड जि. जालना प्रकरण : सव्हे नं. १ (नाम) सि.स.नं. २२५९, प्लॉट नं. १४ न.प.मि.न. १८-१३८-१४ रो-हाऊस क्र. ०६ चे हस्तांतरण करण्याबाबत सर्व जन्नेस या जाहिरनाम्याद्वारे कळविण्यात येते की, सदरील अर्जदार नकाशात वरील न.प.मालमत्ता घर क्र. (वरील प्रमाणे) दर्शविलेल्या प्रमाणे मोहळा येथे इमारतीचे/जागेचे नांव बदलून घेऊ इच्छितां ज्याची चतुःसिमा खालील प्रमाणे आहे. जर कोणास या बदलद आक्षेप असेल तर त्यांनी हा जाहिरनामा प्रसिध्द झाल्यापासून (१५) पंधरा दिवसांचे आत कार्यालय नगर परिषद, अंबड येथे लेखी आक्षेप सादर करावा. नसता कोणती ही तक्रार ग्राह्य धरली जाणार नाही.
चतुःसिमा पूर्व-याच सव्हे नं. मधील जमीन पश्चिम - कॉलनी अंतर्गत रस्ता दक्षिण-प्लॉट नं.१४ मधील रो-हाऊस क्र.०५ उत्तर- प्लॉट नं. १५ मधील रो-हाऊस क्र.०७



सहा विधानसभा मतदारसंघात बजावणार २१, १७, ८३० मतदार मतदानाचा हक्क

सर्व मतदारांनी मतदानाचा हक्क बजावा - जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक

बीड । प्रतिनिधी

लोकशाहीच्या उत्सवात सर्वांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग घ्यावे. बीड जिल्हातील सहाही विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक क्षेत्रातील संपूर्ण मतदारांनी मतदानाचा हक्क बजावा, असे आवाहन बीडचे जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी अविनाश पाठक यांनी मतदारांना केले आहे. जिल्हाधिकारी कार्यालयातील नियोजन सभागृहात आयोजित पत्रकार परिषदेत श्री.पाठक बोलत होते. यावेळी पोलिस अधीक्षक अविनाश बारगळ, प्र. अपर जिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी, उपजिल्हा



निवडणूक अधिकारी महेंद्रकुमार कांबळे, उपजिल्हाधिकारी शैलेश सूर्यवंशी, बीड विधानसभा क्षेत्राच्या निवडणूक निर्णय अधिकारी कविता जाधव यांची उपस्थिती

होती. शांततेत, निर्भय व न्याय वातावरणात निवडणूक पार पाडण्यासाठी जिल्हा प्रशासन सज्ज आहे. भारत निवडणूक आयोगाने

विधानसभा २०२४ साठी निवडणूक कार्यक्रम (ता.१५) घोषित केला आहे. घोषित केल्यापासून आदर्श आचारसंहिता अंमलात आलेली आहे. जिल्हात गेवराई, माजलगाव,

बीड, आष्टी, केज व परळी अशी सहा विधानसभा मतदार संघ आहेत. या सहाही मतदार संघात एकूण २१ लक्ष १७ हजार ८३० मतदार आहेत. त्यामध्ये १५ लक्ष ५८ हजार ९९८ पुरुष, १० लक्ष ३८ हजार ८०९ महिला मतदार आहेत. तृतीय पंथी मतदार २३ आहेत. या मतदारांमध्ये दिव्यांग मतदार नऊ हजार २७२ आहेत. ज्यामध्ये पाच हजार ९८४ पुरुष, तीन हजार २८८ महिला मतदार आहेत. वय वर्ष ८५ हून अधिक मतदार ३८ हजार १४० आहेत, ज्यामध्ये १५ हजार ५२० पुरुष, २२ हजार ६२० महिला

दिव्यांग व वृद्ध मतदारांना घररुच मतदान करता येणार

बीड जिल्ह्यामध्ये ९२७२ अपंग मतदार असून यापैकी ५९८४ पुरुष तर ३२८८ महिला आहेत. याशिवाय ८५ वर्ष वयापेक्षा अधिक वय असलेले मतदार ३८ हजार १४० असून यामध्ये १५५२० पुरुष तर २२६२० महिला आहेत त्यांना घरी बसून मतदान करता येणार असून कर्मचारी घरोघरी जाऊन फॉर्म भरून घेतील. त्यांचे मतदान केंद्रावर यादीमध्ये नाव असणार नाही असेही पाठक यांनी सांगितले.



बीड - आमदार पंकज भुजबळ यांची विधान परिषदेवर निवड झाल्याबद्दल समता परिषदेचे राज्य उपाध्यक्ष तथा राज्य अन्न आयोगाचे अध्यक्ष अॅड. सुभाष राजत यांनी त्यांचा सत्कार करून शुभेच्छा दिल्या.

बीडमध्ये निवडणुकीसाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष सज्ज

राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्यावतीने सोशल मीडिया, बूथ व्यवस्थापनाचे प्रशिक्षण

बीड । प्रतिनिधी

बीड विधानसभा मतदारसंघावर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाकडून सातत्याने दावा केला जात आहे. आता आचारसंहिता जाहीर झाली असून निवडणुकीसाठी बीड विधानसभा मतदारसंघात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष सज्ज झाला असल्याचे चित्र आहे.

बीडमध्ये राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षातर्फे आयोजित सोशल मीडिया आणि बूथ व्यवस्थापनाचे प्रभावी प्रशिक्षण नुकतेच संपन्न झाले. ज्यात ४७५ पेक्षा अधिक कार्यकर्त्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदवला.



आगामी निवडणुकीच्या पारश्वभूमीवर कार्यकर्त्यांनी प्रशिक्षणातून सोशल मीडिया तंत्रज्ञानाचे आधुनिक कोशल्य आणि बूथ व्यवस्थापनाच्या रणनीती शिकत, पान २ वर



डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी घेतला बूथनिहाय आढावा

बीड मतदारसंघात पक्षाच्या खाजगी कंपनीकडून सुरु असलेल्या प्रचार व प्रसार मोहिमेकरून सध्यातरी पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर यांना उमेदवारी असल्याचे संकेत मिळत आहेत. तसेच, यापूर्वी पालकमंत्री ना.धनंजय मुंडे, उपमुख्यमंत्री अजितदादा पवार यांचे थिन्नीय पार्थ पवार यांनी देखील ताकदीने कार्माला लागण्याच्या सूचना केलेल्या आहेत. नुकताच डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी बूथनिहाय आढावा घेऊन यंत्रणा सज्ज असल्याचे स्पष्ट केले आहे.

वाहतुकीला काही शिस्त आहे की नाही ?

प्रशासनाने लक्ष देण्याची मागणी

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी

अंबाजोगाई शहराला जड वाहतुकीसाठी बायपास असतानाही ती शहरातून जात असल्याने तसेच मुख्य रस्त्यावर वाहन धारक आपली वाहने लावत असल्याने वाहतुकीची कोंडी निर्माण होत आहे.

अंबाजोगाई येथील भगवान बाबा चौक, बस स्थानक, छत्रपती शिवाजी महाराज चौक, मोंडा ते यशवंतराव चव्हाण चौक हा मुख्य वाहतुकीसाठीचा मार्ग आहे. हा रस्ता अंबाजोगाई शहरातून जात असल्याने या रस्त्यावरून जड वाहतूक करण्याची परवानगी नसतानाही



बहुतांशी चालक हे आपले वाहन बायपास रस्त्यावरून न जाता प्रमुख शहरातून जाणाऱ्या रस्त्यावरून आपली वाहने सुसाट वेगाने घेऊन जात असल्याने अपघात होण्याची संभावना नाकारता येत नाही. त्यातच अंबाजोगाईतील दोन, चार चाकी तसेच अॅटो रिक्शा, फळ विक्री

अधुन मधुनच पोलिस गाडी फिरते

अंबाजोगाईतील वाहतुकीला शिस्त लावण्याची गरज आहे. हे वाहतूक पोलिस लुटूक असले तरी सकाळ व संध्याकाळी पोलिस गाडी सायरन लावून शिस्तबद्ध वाहातूक सुरळीत करण्यासाठी प्रयत्न करीत असते परंतु द्या द्या, पंधरा मिनिटापुरती पोलिस गाडीचे दायन नागरिकांना होत हे तेवढेच सत्य आहे.

पुढेही अपघात होण्याची संभावना नाकारता येत नाही. वाहतूक पोलिस कोठे असतात याचा थांग पत्ताही लागत नाही. बेशिस्त गाड्या व वाहतूक याना त्रास सर्व सामान्यांना होत असल्याने या गोष्टीकडे प्रशासन लक्ष देईल का ? असा प्रश्न नागरिकांतून उपस्थित केला जात आहे.

संघटनेला राजकारण नाही, तर भटक्या-विमुक्तांचे प्रश्न मार्गी लावणे महत्त्वाचे-संगीताताई पवार

पिंपळवडी । प्रतिनिधी

स्वातंत्र्यापासून भटक्या विमुक्त समाज आजही विकासापासून वंचित असून या समाजाचा राज्यकर्त्यांनी केवळ वोटबँक म्हणून वापर केल्यामुळे समाज उपक्षित राहिला व समाजाला वंचित ठेवले. भटक्या- विमुक्त जाती जमातीच्या समस्या सोडविण्यासाठी संघटना कार्य करीत संघटनेला राजकारण नाही तर भटक्या-विमुक्तांचे प्रश्न मार्गी लावण्याचे काम करावेच आहे. असे मार्गदर्शन चिंतन शिबिरात संगीताताई पवार यांनी केले. पाटोदा तालुका येथील



शासकीय विश्रामगृहात दि.१४/१०/२०२४ सोमवार रोजी अखिल भारतीय भटक्या-विमुक्त जाती जमातीच्या हक्कासाठी जिल्हास्तरीय चिंतन शिबिर संपन्न झाले. या कार्यक्रमाचे

व बाबुराव फुलमाळी प्रदेश कायदाध्यक्ष, दगाडू दादा गायकवाड, प्रा.नवनाथ जाधव, डॉ. केशवदास वैष्णव, रमेश धोत्रे, अॅड. विशाल मस्के तसेच अण्णासाहेब मतकर जिल्हाध्यक्ष रासप बीड, आसाराम महाजनवर तालुका अध्यक्ष पाटोदा, प्रा.भागवत माने तसेच हनुमंत धनवटे भ.जा.वि.जमाती बीड जिल्हाध्यक्ष आदींची होती. यावेळी डॉ.वैष्णव, अॅड. विशाल मस्के, दगाडू गायकवाड, रमेश धोत्रे, बाबुराव फुलमाळी, सुनील अनवले यांनी जमलेल्या समाज बांधवांना

पाटोदा येथे भटक्या विमुक्तांचे चिंतन शिबिर संपन्न

अध्यक्षस्थानी संगीताताई पवार अध्यक्ष भटक्या-जाती, विमुक्त जमाती संघर्ष समिती महाराष्ट्र राज्य तसेच प्रमुख पाहुणे म्हणून सुधीर अनवले अध्यक्ष भा.वि.वि.संघटना महाराष्ट्र राज्य

माझी शाळा सुंदर शाळा स्पर्धेत अंजनडोहच्या नूतन माध्यमिक विद्यालयाचा तालुक्यात दुसरा क्रमांक

किळेधारूर । प्रतिनिधी

माझी शाळा सुंदर शाळा टप्पा २ अभियाना अंतर्गत मध्ये खाजगी संस्था गटात नूतन माध्यमिक विद्यालय अंजनडोह या शाळेचा धारूर तालुक्यात द्वितीय क्रमांक. मिळवला असून या शाळेच्या यशा बद्दल सर्वजण कौतुक होत आहे.

मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा हा उपक्रम नूतन माध्यमिक विद्यालयात राबवत असताना शाळेतील सर्व घटकांची पाहणी करण्यात आली. यामध्ये पायाभूत सुविधा, सहल, विज्ञान प्रदर्शन, सहशालेय उपक्रम, विद्यार्थी स्वच्छता, शाळा सुरक्षा प्रतिज्ञा, वर्गाळोल्या सजावट, शाळेचा परिसर, परसबाग, शाळा स्तर सखी सावित्री समिती, विद्यार्थी

संसद, तक्रारपेटी, महा वाचन, या सर्व बाबींची पाहणी गटशिक्षणाधिकारी कार्यालय धारूर.

यांच्यामार्फत करण्यात आली परीक्षानंतर नूतन माध्यमिक विद्यालयाचा तालुक्यात द्वितीय क्रमांक आला. याबद्दल 'माझी शाळा सुंदर शाळा' या उपक्रमाच्या प्रमुख श्रीमती सीमा रामराव वॉबरे व सर्व शिक्षक आणि शिक्षक कर्मचाऱ्यांचे आणि विद्यार्थ्यांचे संस्थेचे अध्यक्ष ज्ञानेश्वरराव वॉबरे, संस्थेचे सचिव सुंदरदास आदमाने, संस्थेचे सर्व पदाधिकारी, शाळेचे मुख्याध्यापक श्री. देशमुख सर, सर्व पालक, शिक्षण प्रेमी नागरिक, व सर्व ग्रामस्थांकडून विशेष कौतुक करण्यात आले.

आष्टी विधानसभा मतदारसंघात ४४० मतदान केंद्र तर ३७ संवेदशील केंद्रे -तहसिलदार वैशाली पाटील

आष्टी । प्रतिनिधी

विधानसभा-मतदारसंघासाठी मंगळवारीपासून - आचारसंहिता लागू झाली आहे. या विधानसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारांच्या - खर्चाची मर्यादा ४० लाख रुपये इतकी राहणार आहे. दरम्यान विधानसभेसाठी खुल्या प्रवर्गातील उमेदवारांसाठी १० हजार रुपये इतकी अनामत रक्कम राहणार आहे. अशी माहिती सहाय्यक असून, एकूण ४४० मतदान केंद्र यामध्ये ३७ मतदान केंद्र हे संवेदशील असल्याची माहिती पाटील यांनी दिली.

कार्यालयात बुधवार (दि.१६) रोजी दुपारी ५ वा. आयोजित करण्यात आलेल्या पत्रकार परिषदेत पाटील बोलत होते. पुढे बोलतांना सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी पाटील म्हणाल्या, आष्टी मतदारसंघात पुरुष मतदार २ लाख ३ हजार ८३८, स्त्री मतदार १ लाख ९ हजार १९९ असे एकूण ३ लाख ८३ हजार ३० मतदार असून, एकूण ४४० मतदान केंद्र यामध्ये ३७ मतदान केंद्र हे संवेदशील असल्याची माहिती पाटील यांनी दिली.

जागतिक अंध दिनाचे औचित्य साधून मराठवाड्यातील दिडशे अंध व्यक्तींना पांढऱ्या काठीचे वितरण

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी

येथील बी.अॅड व्हीजन फाउंडेशन लातूरच्या वतीने राजस्थानी मंगल कार्यालयात मराठवाड्यातील दिडशे अंध व्यक्तींना पांढऱ्या काठीचे वितरण करण्यात आले. अंध व्यक्ती विषयी जनजागृती कार्यक्रम १५ ऑक्टोबर रोजी मंगळवारी संपन्न झाला. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी फाउंडेशनचे अध्यक्ष डॉक्टर माधव गोंरे तर प्रमुख पाहुणे म्हणून अंबाजोगाई येथील मानवलोक संस्थेचे कार्यवाहक अनिकेत लोहिया आणि ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते पुरुषोत्तम चोपडा हे होते.



बी.अॅड व्हीजन फाउंडेशन ही संस्था सर्व प्रकारच्या दिव्यांग व्यक्तीसाठी शिक्षण, प्रशिक्षण, रोजगार, स्वयंरोजगार, साहित्य,

विद्यार्थ्यांनी मोबाईल सोडून वाचनात मग्न व्हावे - श्रीमती प्रज्ञा सौंदरमल

उपळी । प्रतिनिधी

वडवणी तालुक्यातील उपळी येथील उपळी हायस्कूल उपळी मध्ये काल भारतरत्न डॉक्टर एपीजे अब्दुल कलाम यांच्या जयंती दिनानिमित्त वाचन मुख्यध्यापक भागवतराव बडें सर यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रेरणा दिन उत्साहात साजरा केला. यावेळी शाळेतील इंग्रजी विषयाच्या शिक्षिका श्रीमती प्रज्ञा सौंदरमल यांनी विद्यार्थ्यांना वाचन प्रेरणा दिनानिमित्त मोलाचे मार्गदर्शन केले यावेळी बोलतांना



मॅडम म्हणाल्या की एक वेळेस शिक्षकांनी डॉक्टर एपीजे अब्दुल कलाम यांना शिक्षा केली होती त्या शिक्षेमुळे त्यांनी मन लावून आपण इथून पुढे चांगल्या प्रकारे अभ्यास करून वर्गात सर्वांत जास्त गुण घेऊन पुढे याच यामुळे विद्यार्थ्यांमध्ये जर आपण अभ्यास केला तर आपण वर्गामध्ये टॉपर राहू अशी भावना निर्माण

झाली यावेळी मॅडमनी विद्यार्थ्यांना मोलाचे मार्गदर्शन केले त्याचबरोबर शाळेचे पर्ववेक्षक शंकर घाडगे यांनी सुद्धा डॉक्टर एपीजे अब्दुल कलाम यांच्या विविध आंतरवृत्ती सांगून विद्यार्थ्यांना मंत्रमुक्त केले या कार्यक्रमासाठी सूत्रसंचालक म्हणून गणित विषयाचे तज्ञ श्री प्रकाश गोंरे सर यांनी उत्कृष्ट रित्या सूत्रसंचालन केले हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी शाळेतील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी तसेच विद्यार्थ्यांनी मोलाचा सहभाग घेतला.

तलवाड्यात बदामराव पंडितांच्या नेतृत्वाखाली असंख्य कार्यकर्त्यांचा शिवसेनेत जाहीर प्रवेश

गेवराई । प्रतिनिधी

गेवराई विधानसभा मतदारसंघात शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे नेते माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित यांच्या नेतृत्वाखाली तलवाडा येथील असंख्य कार्यकर्त्यांनी शिवसेनेमध्ये जाहीर प्रवेश केला आहे.

गेवराई विधानसभा मतदारसंघातून तीन वेळेस आमदार राहिलेले माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित हे महाविकास आघाडीच्या शिवसेना उद्वेग



बाळासाहेब ठाकरे पक्षाकडून यावेळी विधानसभेची निवडणूक लढविणार आहेत. विधानसभा निवडणूक जाहीर होण्याअगोदरच बदामराव पंडित यांनी गेवराई मतदार संघात भेटीगाठीचा आपला एक दौरा पूर्ण केला आहे या दौऱ्या दरम्यान अनेक गावातील राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि भाजपच्या असंख्य पदाधिकाऱ्यांनी

त्यांच्या नेतृत्वाखाली शिवसेनेमध्ये जाहीर प्रवेश केला आहे. शिवसेनेमध्ये होणारी ही इनकमिंग सुरूच असून दिनांक १६ ऑक्टोबर २०२४ रोजी तलवाडा येथील सुनील डोंगरे, महेंद्र भाई, जितेंद्र आठवले, शेख नबीद, शेख रिमान, श्रावण आठवले, शेख रजाक, भाऊसाहेब जगताप, शेख इमरान, आसाराम जाधव, आकाश आठवले आदींसह असंख्य कार्यकर्त्यांनी शिवसेना उद्वेग बाळासाहेब ठाकरे पक्षांमध्ये जाहीर प्रवेश केला. पान २ वर



सुनेत्रा पवार बारामतीत कशा हरल्या, निकालाच्या चार महिन्यांनंतर विजय शिवतारेंनी सविस्तर सांगितलं!

पुणे । प्रतिनिधी
राज्यातील विधानसभा निवडणुकांची घोषणा झाली असून आजही लोकसभा निवडणुकीतील विजय आणि पराजयाची चर्चा होतये. कारण, विधानसभा निवडणुकांना लोकसभेची पार्श्वभूमी जोडली जात असून त्याच अनुषंगाने विधानसभा निवडणुकांची रणनीती आखण्यात येत आहे. राज्यात महायुती विरुद्ध महाविजय आघाडी यांच्यात कटि की टक्कर होणार असून विधानसभा निवडणुकांसाठी उमेदवारांच्या घोषणेकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. दुसरीकडे महायुतीमध्ये वरिष्ठ पातळीवर जागावाटपाचा फॉर्म्युला अंतिम होत असून गृहमंत्री अमित शाह यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेना त्यागाची शिकवण दिल्याची चर्चा राजकीय वर्तुळात आहे. त्यावरून, बोलताना शिवसेना शिंदे गटातील नेते आणि माजी मंत्री विजय शिवतारे यांनी पुन्हा एकदा बारामती लोकसभा निवडणुकांच्या विषयाला हात घातला. तसेच, बारामतीमध्ये सुनेत्रा पवार यांच्या पराभवाचं सविस्तर व पद्धतशीर



विश्लेषणही त्यांनी केलंय. लोकसभा निवडणुकांवेळी बंडाच्या भूमिकेत असलेल्या विजय शिवतारेंनी आता विधानसभा निवडणुकांची तयारी सुरू केली आहे. ही आपल्याला सांगतो, महायुतीच्या नेत्यांनी, माझे नेते मुख्यमंत्री एकनाथराव शिंदे, देवेंद्र फडणिस आणि अजित दादा पवार हे तिथे मिळून जेव्हा निर्णय घेतिला, त्यावेळेस पुरंदरमधून विजय शिवतारे आणि विजय शिवतारेच लढणार. म्हणून त्या बाबतीमध्ये त्यांनी

जे आदेश दिले ते मी पाळले असे म्हणत उमेदवारीच्या घोषणेची आपण वाट पाहत असल्याचे शिवतारे यांनी म्हटले. दरम्यान, यावेळी, बारामती लोकसभा निवडणुकीत सुनेत्रा पवार यांचा पराभव नेमका कसा झाला, याबाबतही त्यांनी सविस्तर माहिती दिली. शेवटी जनता जनार्दन अंतिम आहे, मला एवढं माहिती होतं की माझी १ लाख मं आहेत. ही मं कुठल्याही परिस्थितीत दादाना द्यायची, ती मं

कुठल्याही परिस्थितीत दादाना द्यायची हे मी ठरवलं, थोडसं कुठंतरी कमी पडलो. थोडीशी सेंटिमेटल इनकॅशमेंट होती, घरातला प्रश्न असल्यामुळे तो पराभव झाला. माझ्या मतदारसंघातून लीड नाही मिळालं असं नाही. उदाहरण बघा, आमचे आडळराव पाटील लढले, त्या मतदारसंघात महायुतीचे सगळे आमदार आहेत. पण, लीड नाही मिळाला. मुस्लिमांमध्ये भीतीचं वातावरण पसरवलं गेलं, असे सविस्तर विश्लेषण विजय शिवतारे यांनी विधानसभा निवडणुकांचे केलंय. तो आजचा प्रश्न नाही लोकसभेला तुम्ही ज्या पद्धतीने अजित पवारांचे काम केलं, उमेदवार सुनेत्रा पवारांसाठी काम केलं, त्या पद्धतीने अजित पवार गट, अजित पवार हे तुमच्यासाठी काम करतील असं वाटतं का, असा प्रश्न शिवतारे यांना विचारण्यात आला होता. त्यावर, मला वाटतं आजचा हा प्रश्न नाही, असेही उत्तर शिवतारे यांनी दिलं.

देशातील पहिल्या संविधान भवनाची पायाभरणी

पिंपरी, (प्रतिनिधी) - जगातील सर्वांत मोठी लोकशाही असलेल्या भारताच्या लोकशाहीचा पाया संविधान आहे. संविधानाचा प्रचार, प्रसार आणि जनजागृती व्हावी. या करिता देशातील पहिले संविधान भवन पिंपरी-चिंचवडमध्ये उभारले जात आहे. त्याची पायाभरणी आज झाली. संपूर्ण पिंपरी-चिंचवडकरांना अभिमान वाटावा, असे संविधान भवन उभारले जाईल, असा विश्वास भाजपा आमदार महेश लांडगे यांनी व्यक्त केला आहे.



भारतीय जनता पार्टीचे आमदार महेश लांडगे यांच्या संकल्पनेतून पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण (इचवड) च्या पेठ क्रमांक ११ मध्ये संविधान भवन व विषयना केंद्र उभारण्यात येणार आहे. त्याचे भूमिपूजन आज करण्यात आले. यावेळी माजी महापौर राहुल जाधव, स्थायी समितीचे माजी अध्यक्ष नितीन लांडगे, त्रसंतोष लांडगे, ऋषिलास मडिगेरी, आरपीआयच्या नेत्या चंद्रकांता सोनकांबळे, हर्षवर्धन भन्ते, माजी नगरसेवक विकास डोळस, माजी नगरसेविका अनुराधा गोरखे, माजी नगरसेविका नम्रता लोंढे, संतोष कांबळे, अंबनाथ कांबळे, सागर आंधोळकर, बाबा त्रिभुवन, बाळासाहेब ओंवाळ, आरपीआयचे शहराध्यक्ष कुणाल ढवळकर, बाळासाहेब भागवत, सखाराम बापु डोळस, संदिपान झोबाडे, अजय निसर्गध, कुंदन गायकवाड, चंद्रकांत डोळस, अमोल डोळस, भाऊसाहेब डोळस, विनोद (पितु) डोळस, अनिकेत भुलाडे, अक्षय चव्हाण, प्रशांत बाराथे आदी उपस्थित होते. आमदार महेश लांडगे म्हणाले की, शहरात २०१९ मध्ये पिंपरी-चिंचवड नवनगर

प्रचारात १० पेक्षा अधिक वाहने नको; आदेशाचा भंग करणाऱ्यांवर कारवाई, पोलिसांकडून आचारसंहितेची अंमलबजावणी

पुणे । प्रतिनिधी
शहर पोलिस आयुक्तांच्या हद्दीत ११ विधानसभा मतदारसंघाचा समावेश होतो. येथील निवडणुका शांततेत व सुखीत पार पाडण्यासाठी सह पोलिस आयुक्त रंजनकुमार शर्मा यांनी आचारसंहिता अंमलबजावणीच्या अनुषंगाने महत्वाचे आदेश जारी केले आहेत. पुणे शहर पोलिस आयुक्तांच्या हद्दीत शिरूर, पुंढर, भोर, वडगाव शेरी, शिवाजीनगर, कोथरुड, खडकवासला, पर्वती, हडापसर, पुणे कॅन्टोन्मेंट आणि कसबा या ११ विधानसभा मतदारसंघाचा समावेश आहे. तेथील निवडणुकांमध्ये कायदा व सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण होऊ नये, म्हणून शर्मा यांनी आदेश दिले आहेत. हे आदेश २५ नोव्हेंबर रोजी प्रत्येकी १२ वाजेपर्यंत लागू राहणार आहेत. या आदेशाचा भंग करणाऱ्यांवर नियमानुसार कारवाईशी कारवाई केली जाईल, असे देखील प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे सांगण्यात आले



याची चोख अंमलबजावणी करा १) कोणत्याही कारणासाठी सार्वजनिक सभा/सभेचे ठिकाण व वेळ याबाबत संबंधित पोलिस ठाण्याच्या पोलिस अधिकाऱ्यांची पूर्व परवानगी घेणे आवश्यक आहे. २) कोणत्याही प्रकारच्या मिरवणुका काढण्याबाबत संबंधित पोलिस ठाण्याच्या पोलिस अधिकाऱ्यांची पूर्व परवानगी घेणे आवश्यक आहे. ३) ध्वजनिक्षेपकाचा वापर करू नये. ४) फिरत्या वाहनांवरून ध्वजनिक्षेपकाचा वापर करू नये. ध्वजनिक्षेपकाचा वापर वाहन थांबवूनच करावा. ५) ध्वजनिक्षेपकाचा परवाना जवळ बाळगावा. ६) ध्वजनिक्षेपकाच्या आवाज बंदीची कोटकोरपणे पालन करावे. ७) शाळा, कॉलेज, रुग्णालय या ठिकाणी थांबून ध्वजनिक्षेपकाचा वापर करू नये. ८) निवडणुकीच्या कालावधीत प्रचाराच्या अनुषंगाने एका वेळी कोणत्याही परिस्थितीत १० पेक्षा अधिक वाहने एका ठिकाणात चालवू नयेत, तसेच दोन ताप्यातील अंतर २०० मीटर/१५ मिनिटांचे असावे. ९) ज्या मार्गाने मिरवणूक किंवा जमाव जाईल अथवा जाणार नाही, ती वेळ व मार्ग पोलिस ठाण्याच्या अधिकाऱ्यांनी निश्चित करावा. १०) सार्वजनिक ठिकाणी अथवा सार्वजनिक कामगणक कार्यक्रमाच्या वेळी वापरण्यात येणाऱ्या लाऊड स्पीकरच्या ध्वनीची तीव्रता आणि निश्चित करून दिलेली वेळ यावर पोलिस ठाण्याच्या अधिकाऱ्यांनी नियंत्रण करावे.

केंद्र सरकारने राज्यातील रब्बी हंगामातील पिकासाठी ३१ लाख ५० हजार मेट्रिक टन खतांचा पुरवठा मंजूर केलेला आहे. रब्बी हंगामातील खतांचा सरासरी वापर २४ लाख ५० हजार मेट. टन ते २५ लाख मेट. टन इतका आहे. याचा विचार करता खतांच्या मुबलक पुरवठ्याचे नियोजन कृषी आयुक्तालयाने केल्याचे सांगण्यात आले. गतवर्षी रब्बी हंगाम २०२३-२४ मध्ये खतांची विक्री सुमारे २० लाख मेट. टन इतकी झाली होती. यंदा पेरण्यांचा टक्का वाढण्याच्या अपेक्षेमुळे त्यापेक्षा अधिक खत विक्री अपेक्षित आहे, तर

रब्बीत ३१ लाख ५० हजार मेट्रिक टन खतपुरवठा

रब्बी हंगामात ग्रामुख्याने युरिया १० लाख मेट. टन, डाय अमोनियम फॉस्फेट (डीएपी) २ लाख ५० हजार मेट. टन, स्ट्रेंट ऑफ पोर्टश (एमओपी) एक लाख मेट. टन, संयुक्त खते १२ लाख मेट. टन, सिंगल सुपर फॉस्फेट (एसएसपी) सहा लाख मेट. टन, याप्रमाणे मिळून ३१ लाख ५० हजार



खरीप २०२४ मधील पुरवठा झालेल्या खतांमधील १८ लाख मेट. टन खते सध्या शिल्लक आहेत. शिवाय चालू वर्षाचा मागणीपेक्षा अधिक असलेला खतांचा पुरवठा लक्षात घेता यंदा मुबलक खते उपलब्ध राहतील, अशी माहिती आयुक्तालयातील अधिकाऱ्यांनी दिली. त्यामध्ये

मेट. टन खतांचा पुरवठा महाराष्ट्राला करण्यावर शिक्का मोर्तब झालेले आहे. रब्बी हंगामात याशिवाय ३४ लाख ७० हजार नॅनो युरिया बॉटल आणि नॅनो डीएपीच्या ११ लाख बॉटल म्हणजेच एकूण ४५ लाख ७० हजार नॅनो बॉटलच्या खतांच्या उपलब्धतेचे नियोजन करण्यात आले आहे. खतांच्या मुबलक पुरवठ्याचे नियोजन कृषी विभागाने केलेले आहे. तसेच सद्यःस्थितीत खते विक्रेत्यांकडे सुमारे चार लाख मेट. टन इतक्या खतांचा पुरवठा झालेला आहे. याशिवाय नॅनो युरिया व नॅनो डीएपीच्या बॉटलचा पुरवठाही वेळेवर करण्याचे नियोजन कृषी विभागाने केलेले आहे.

'एमआयटी एडीटी' विद्यापीठामध्ये 'भारत-जपान फ्युजन फॅशन शो' उत्साहात

पुणे । प्रतिनिधी
येथील एमआयटी आर्ट, डिझाईन आणि टेक्नॉलॉजी विद्यापीठात नुकताच बहुप्रतीक्षित भारत-जपान फ्युजन फॅशन शोचे यशस्वीरीत्या आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमात आपली सांस्कृतिक परंपरा जपा, शान वाढवा या विषयांवर भारतीय आणि जपानी परिधान परंपरेचे संमिश्र प्रदर्शन झाले. ज्यामध्ये पारंपरिक भारतीय साडी आणि जपानी किमोनो यांचा समन्वयाने आधुनिक वेगळेपणा जपणाऱ्या फॅशनबल कपड्यांचे प्रदर्शन दाखविले गेले. हे सर्व पोशाख विद्यापीठाच्या विद्यार्थ्यांनी परिधान करून त्यांनी फॅशन शोमध्ये सहभाग घेतला. याप्रसंगी, विद्यापीठाचे कुलगुरू तथा कार्यध्यक्ष प्रा. डॉ. मंगेश कराड, प्रकुलगुरू डॉ. रामचंद्र पुजेरी, अधिष्ठाता



डॉ. मिलिंद होबळे, डॉ. आनंद बेल्हे, कॅप्टन प्रेरित मिश्रा, डॉ. अतुल पाटील, प्रा. पद्याकर फड आदी मान्यवर उपस्थित होते. पुण्यात अशा प्रकारच्या कार्यक्रमात तथा फॅशन शोचे पहिल्यांदा आयोजन झाल्याने त्याला विद्यार्थ्यांसह विद्यापीठातील शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांचा उर्दड प्रतिसाद लाभला. या कार्यक्रमाच्या माध्यमातून भारतीय-जपानी वक्कलेचा एक वेगळा अविष्कार पाहावयास मिळणार आहे. फॅशन शोमध्ये

इनरव्हील क्लब माजलागव च्या वतीने कन्या पूजन निमित्त गरजू मुलींना शालेय साहित्य वाटून नवरात्रीची परंपरा पार पाडली

पुणे । प्रतिनिधी
नवरात्रीनिमित्त समाज कन्या पूजनाला विशेष महत्त्व आहे या कन्या पूजनाच्या माध्यमातून समाजातील प्रत्येक घटकातील बोलवून या कन्यांचे पूजन केले जाते यामध्ये या कन्यांना आवश्यक असणारे साहित्य हे उपहार म्हणून वाटप केले जाते याच पद्धतीचा अनोखा कार्यक्रम इनरव्हील क्लब माजलागव येथे साजरा करण्यात आला या कार्यक्रमाला धरकाम करणाऱ्या महिलांच्या मुलींना कन्या पूजनासाठी आमंत्रित करून या मुलींच्या शिक्षणासाठी इनरव्हील क्लब व या मुलींना लागणारे शालेय साहित्य देऊन त्यांचे कन्या पूजन करण्यात आले. सदरील कार्यक्रम नवरात्रीच्या अष्टमीला घेण्यात आला असून यावेळेस माजलागव मध्ये सर्व प्रतिष्ठित डॉक्टर नेहा देशपांडे डॉक्टर कांचन कुलकर्णी



डॉक्टर अंजली घाडगे वैशाली निरंजन सविता गीतम छाया देशपांडे प्रतिष्ठितांनी सहभाग घेऊन सदरील कार्यक्रम यशस्वी करण्यात मदत केली अशा पद्धतीने या क्लबचे अध्यक्ष प्राज्ञता गुंडेवार व या क्लबच्या सचिव स्मिता कानडे यांनी आयोजित केला होता या संदर्भातून माजलागव शहरात एक नवीन संदेश समाजाला देण्याचा हा उपक्रम या इनरव्हील क्लब यांनी सार्थकी केला त्यामुळे अशा नव्या परंपरा समाजात जर रुजवल्या तर सामाजिक गरजा व सामाजिक परंपरेमुळे निश्चित

बाबा सिद्धीकी हत्याप्रकरणात मोठी



पुणे । प्रतिनिधी
पुणे राहणाऱ्या कृष्ण अजित पवार यांच्या पक्षाचे नेते आणि राज्याचे माजी मंत्री बाबा सिद्धीकी यांच्यावर शनिवारी गोळीबार झाला. या घटनेमध्ये त्यांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला. आमदार ज्ञानेश सिद्धीकी यांच्या कार्यालयासोमर, बांद्रा पूर्वत खेव्हाडी परिसरात ही घटना शनिवारी घडली आहे. तीन अज्ञात व्यक्तींनी बाबा सिद्धीकी यांच्यावर तीन गोळ्या झाडल्या. या प्रकरणी पोलिसांनी संबंधितांना ताब्यात घेतल्यानंतर अनेक खुलासे समोर येत आहेत. अज्ञातच बाबा सिद्धीकी हल्ल्याप्रकरणी हद्दोबांच्या रुममध्ये राहणाऱ्यांना तरणांना मुंबई पोलिसांनी ताब्यात घेतल्याची माहिती समोर आली आहे.

पुण्यातील वारजे परिसरात असलेल्या मुंबई पोलिसांनी ताब्यात घेतल्याची माहिती समोर आली आहे. पुण्यातील वारजे परिसरात असलेल्या मुंबई पोलिसांनी ताब्यात घेतल्याची माहिती समोर आली आहे. पुण्यातील वारजे परिसरात असलेल्या मुंबई पोलिसांनी ताब्यात घेतल्याची माहिती समोर आली आहे. पुण्यातील वारजे परिसरात असलेल्या मुंबई पोलिसांनी ताब्यात घेतल्याची माहिती समोर आली आहे.

उमेश पाटील शरद पवार गटात प्रवेश करणार? खासदार धैर्यशील मोहिते पाटलांनी पुण्यात घेतली भेट, नेमकी काय झाली चर्चा?

पुणे । प्रतिनिधी
आचारसंहिता लागू झाल्यापासून राजकीय घडामोडींना वेग आला आहे. राजकीय नेत्यांच्या गाठीभेटी सुरू झाल्या आहेत. अजित पवार गटाचे प्रवक्ते उमेश पाटील आणि शरद पवार गटाचे खासदार धैर्यशील मोहिते पाटील यांची पुण्यात भेट झाली आहे. उमेश पाटलांनी काल शरद पवार यांची पुण्यात भेट घेतल्यानंतर घडामोडींना वेग आला आहे. उमेश पाटील हे शरद पवार गटात जाण्याची शक्यता वर्तवली जातेय. अज्ञातच खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील यांनी उमेश पाटलांच्या पुण्यातील घरी भेट दिल्यानं राजकीय वर्तुळात चर्चांना उधाण आलं आहे.



उमेश पाटील शरद पवार गटात प्रवेश करण्याची शक्यता माझा लोकांसभा मतदारसंघाचे खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील यांनी उमेश पाटलांच्या पुण्यातील घरी त्यांची भेट घेतली आहे. या दोघांमध्ये मोहोळ मतदारसंघातील राजकीय विषयांवर चर्चा झाल्याची माहिती सुत्रांनी दिली आहे. मात्र, मोहिते पाटील यांनी उमेश पाटलांची भेट घेतल्यामुळ राजकीय वर्तुळात विविध चर्चांना उधाण आलं आहे, उमेश पाटील हे

जाणार की उद्धव ठाकरेच्या शिवसेनेची मशाल हाती घेणार, याची मोहोळच्या राजकारणात चर्चा रंगली आहे. मात्र, आज ते शरद पवारांच्या भेटीला आले आहेत, यामुळे ते पुन्हा शरद पवारांसोबत येणार असल्याच्या देखील चर्चा रंगल्या आहेत. शरद पवारांच्या भेटीनंतर काय म्हणाले उमेश पाटील? मोहोळची चर्चा आधीपासून आहे, मी जेव्हापासून सोलापूर जिल्ह्याच्या राजकारणात आहे, तेव्हापासून माझा तेथील हुकुमशाहीला आणि दडपशाहीला विरोध असल्याचे उमेश पाटील म्हणाले होते. तो विरोध पक्ष एकत्र असताना आणि शरद पवारांसोबत काम करत असताना पासूनच आहे. तो नवीन नाही. त्या ठिकाणी असलेली परिस्थितीबाबत बोलण्यासाठी मी आज शरद पवारांच्या भेटीसाठी आलो आहे, असेही त्यांनी म्हणले. पण आता काळ बदललंय, लोकांची भूमिका बदलली आहे. हे पक्षपर्यंत कसं पोहोचत नाहीये हे मलाही न समजणारे कोडे आहे. एका व्यक्तीला त्याय देण्यासाठी सर्वसामान्य लोकांवर अन्याय झाला असल्याचे उमेश पाटील म्हणाले होते.